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Nota Editorial
OVNIS EN ESPAÑA - ARCHIVOS DESCLASIFICADOS
Muchas veces me pregunto que nos hace únicos y omnipotentes. Millones de planetas, estrellas, galaxias y aún seguimos pensando que estamos solos en el universo y que somos fruto de una evolución aislada en un planeta aislado.
Decir “yo vi un OVNI” es considerado políticamente incorrecto.   Decir “Yo creo en el fenómeno OVNI”, es exponerse al borde de la locura y el ridículo.
No importan las pruebas que existan ante un fenómeno OVNI determinado, siempre existirá una contraprueba que echa por tierra la prueba original.
Avistamientos de Objetos Voladores no Identificados (OVNIS) han ocurrido un sinfín de oportunidades a lo largo de nuestra existencia. Pero pocas veces en la historia han sido visto por miles de personas, estudiado a fondo por un Servicio de Inteligencia y desclasificados sus archivos en el año 1995, generando múltiples informes.
En dichos informes, se detallan los protocolos establecidos en las investigaciones, los detalles brindados por los testigos y la investigación e informes de los Jueces Informadores intervinientes en el proceso, generalmente un militar de alta graduación.
Los resultados, son más que concluyentes.
Te propongo dejarte llevar en este viaje, junto a los jueces informadores, quienes fueron los encargados de llevar adelante la investigación sobre ovnis en España.




Caso 790305 – Ovnis en las islas Canarias
Un Fenómeno Inexplicado en el Cielo
Mirá el video




Era una tranquila tarde del lunes 5 marzo del año 1979 sobre el archipiélago de las islas Canarias, España. Una nube de colores llamó mi atención e interrumpió la penumbra del atardecer avanzado.
 


La luminosidad y belleza en el cielo me asombraron. Corrí a buscar mis prismáticos. Pero mi aparente calma se vio interrumpida cuando en la base de la nube vi salir un objeto del mar.
Salió a mediana velocidad con una trayectoria horizontal, cambiando repentinamente su dirección de manera vertical y ascendiendo de forma zigzagueante. Dejaba detrás una estela roja intensa que se fue desvaneciendo hasta que el objeto se detuvo en el aire, como si flotara.
No podía creer lo que veía mis ojos, el objeto tenía forma ovalada y parecía estar rodeado por una luz blanquecina. Nuevamente de manera repentina pego un salto hacia arriba y a los treinta segundos aproximadamente se esfumó, simplemente desapareció de mi vista.
Me llamo mucho la atención el silencio que acompañaba el fenómeno. Desde la salida del objeto hasta cuarenta o cincuenta segundos en que se perdió de mi vista, no he escuchado ningún tipo de explosión o sonido de propulsión.
Como estaba cerca de la costa pude observar que el mar había adquirido mayor cantidad y tamaño de olas, cosa que no había ocurrido a lo largo del día, ni tampoco el día siguiente.
¡Estoy seguro de que salió del mar!
Es todo lo que pude apreciar con mis prismáticos marca Súper Zenit, de fiel, 7x50.
Nunca supe que fue bien esa cosa brillante e iluminada que observe durante el fenómeno, pero nunca había visto nada igual.
Islas Canarias
Ubicación: En el océano Atlántico, al suroeste de España y al Noroeste del África, frente a las costas de Marruecos. Está situada a aproximadamente cuatro grados del trópico de Cáncer, longitud 13° 20’ y 18° 10’ al Oeste del meridiano de Greenwich.
 






Cuartel General del Ejército del Aire
Los teléfonos del cuartel general del ejército del aire comienzan a sonar incesantemente. Miles de personas informan extraños hechos sucedidos en los cielos de las islas Canarias.
Inmediatamente se avisa al Escuadrón de vigilancia Aérea número ocho. El mismo informa que se encuentra totalmente operativo y con todos los equipos y personal funcionando de manera normal. Según el radar el escuadrón no ha observado ninguna traza anormal.
De igual modo se pide de manera urgente un informe al Instituto Nacional de Meteorología recibiendo un informe completo sobre el estado del tiempo y ocaso en las Islas de Gran Canaria, Tenerife y Gomera.
“El Instituto Nacional de Meteorología certifica, que las circunstancias climatológicas habidas en las Islas de Gran Canaria, Tenerife y Gomera, son las siguientes:

Viento: Noreste de 15 a 25 Km/h.

Visibilidad: 10 km

Mar: marejadilla.

El ocaso en Las Palmas es a diecinueve horas tres minutos. Teniendo en cuenta su longitud se pondrá en Tenerife y Gomera uno o dos minutos más en la costa oriental.

Además, cumplimos en informar que al no haber funcionado la Estación Radiosonda Tenerife hasta el día 8 de marzo, no disponemos de los datos por usted solicitado.  Por si les fuera de utilidad las temperaturas registradas el día en cuestión, le brindamos la información de los observatorios de Santa Cruz de Tenerife, Los Rodeos e Izaña.

Dios Guarde a V.E. muchos años.

El Juez Informador
El señor juez informador, ve interrumpido su descanso y ordena comenzar una exhaustiva investigación de lo que acaba de suceder.
Cientos de testimonios de personas que observaron el fenómeno comienzan a llegar a las oficinas del juez, quien en los próximos días será el encargado de generar un completo informe sobre lo sucedido.
Informe Área de Control Terminal islas Canarias.
Estimado Sr. Juez ponemos a su disposición las trascripciones recibidas por nuestra torre de control el día del incidente. A modo de resumen le informamos que diez aviones de línea comercial observaron el fenómeno sobre el archipiélago canario.
Además, le informo que personalmente pude hablar con algunos comandantes de vuelo, los cuales, si desea, podrá contactar sin ningún problema. Todos ellos coinciden que el objeto no identificado se detuvo en el aire en varias ocasiones, se desplazaba de forma errática y brusca y no tenía semejanza alguna con un misil.
A continuación, le dejo para su evaluación una parte de las conversaciones sostenida (que considero las más representativas) entre el Control Aéreo Canarias y los referidos tráficos aéreos.
19.47
AO-2367: - ¿Habéis tenido vosotros hoy aquí en la zona donde estamos nosotros, a la derecha, alguna maniobra militar?
ACC: -No, negativo. Que Canarias tenga información, no.
AO-2367: - ¿Me refiero a aviones de combate o algo en vuelo por aquí?
ACC: -No, no, no hay nada notificado, no.
AO-2367: -Es que hay unos efectos en la atmósfera como una especie de látigo, blanco, parece estela de aviones bastante altos y con efecto del sol se ve como un reflejo muy bonito. Parecían esas estelas de aviones militares que hayan estado a 45 o 50 mil pies por ahí arriba.
ACC: -No, en Canarias Control no tenemos notificación ninguna que se hubiese producido alguna maniobra de ese tipo.
AO-2367: -Vale, gracias.
19.49
EO-907: -Canarias Control EO-907.
ACC: -907, Canarias, goa head.
EO-907: - EO-907 we’re just coming upon CHARLIE and we are estimating it at 52.
ACC: -Roger. Proceed to PAPA beacon via Lanzarote direct PAPA, level 390. Sqwak when passing point CHARLIE, Alpha 3500.
EO-907: -Roger. Sqwak 3500. We’re cleared to PAPA beacon via LT-HOTEL. I wonder if you can give us some information. We’re seeing a very interesting clouds formation about 2 o’clock position maybe or two hundred miles away, is it from shortly missile.
ACC: -No, negative. I don’t know the military aircrafts.
20.09
NAYSA-02: -Canarias NAYSA-02 ¿Me confirma tiene algún tráfico a vuestra derecha?
ACC: -¿Un tráfico a su derecha? –No, negativo; no tengo notificado ninguno en su ruta ni a nivel 80.
NAYSA-02: -Es que tenemos objeto luminoso bastante grande a nuestra derecha, casi a nuestro nivel.
IB-289: -Canarias IB-289. Le confirmo. Nosotros estamos a 350, el objeto está a la UNA de nuestra posición a nivel superior un halo enorme.
NAYSA-02: -Efectivamente. Con un halo enorme subiendo a gran velocidad, y ahora se está difuminando.
IB-289: -Correcto. Parece como si se hubiera desintegrado.
IB-289: -Está a las 10 de nuestra posición, estamos procediendo…(pausa)…. Estamos a 77 millas fuera del VOR de Tenerife, y está a las 10 de nuestra posición a nivel superior, muy superior, ahora, ahora parece que se ha quitado el halo, sí.
NAYSA-02: -Si afirmativo. Nosotros lo tenemos aquí como a las DOS de nuestra posición, y lo estamos viendo. Se nos acerca a nosotros a bastante velocidad, así como (pocos segundos de pausa) ha dejado el halo y aunque no tenga la luz luminosa se acerca a bastante velocidad, por lo menos, a nuestra posición, a las DOS.
IB-289: -Si, si, de acuerdo, efectivamente. Continua, parece que continúa volando, pero ahora se ha estacionado, está prácticamente parado a la UNA de nuestra posición, ¿Qué nivel de vuelo lleva?
20.11
NAYSA-02: (ruido de radio), por lo menos debe ir a (breve silencio) subiendo, por lo menos, ya a 40 o 50 mil pies debe estar.
IB-289: -Posiblemente más, si, mas ahora esta, está parado, pero parece que esta con rumbo 060, pero muy parado, sí.
NAYSA-02: -Afirmativo. Oye, el punto de partida, da la impresión de que es el Médano en al Aeropuerto sur de Tenerife; tenemos todavía el … (duda) … hay una estela completamente roja abajo y luego naranja y luego amarilla.
IB-289: -Adelante Canarias para 289.
ACC: -289 ¿llamaba?
IB-289: -¿Ha oído la conversación que hemos tenido con el otro avión?
ACC: -Si, afirmativo. Ha salido algún Controlador fuera de la Sala y hemos podido apreciar hacia la cumbre de la Isla, como un gran radio de acción luminoso y un aparato que se mueve en dirección Tenerife – Las Palmas
AVO: -Para su información, nosotros estamos sobre Lanzarote y lo vemos subiendo todavía en vertical; está, yo creo, que está situado en la vertical de Tenerife.
ACC: -Si, afirmativo, sí.
AVO: -Nosotros desde Lanzarote lo vemos a… (pausa) … estamos fuera del halo y lo vemos subir. De todas formas, hay una estela que creo procede del Médano.
20.13
IB-289: -Desde nuestra posición, desde luego, la estela que ha dejado procedía con rumbo OESTE/ESTE y rumbo aproximado 140 o 150.
IB-693: -Control Canarias, IB-693
ACC: -IB-693, adelante
IB-693: -Nosotros hemos visto venir este objeto en una dirección de las unos… (pausa) … rumbo 130 aproximadamente, dejando una estela luminosa a una velocidad enorme y de pronto, ha subido en vertical y se ha quedado parado, y vemos todavía que está parado. Yo calculo como entre la vertical de Lanzarote y Gran Canaria o quizás un poco más hacia Gran Canaria.
ACC: -Si, afirmativo. Aquí se ha podido apreciar también ese fenómeno.
AVO: -Hay otra estela color verde encima del halo más luminoso.
IB-289: -IB-289, si, le confirmo; parece que está subiendo en vertical no le puedo calcular la altura ya. Esto… ¿Lo ha tenido en pantalla vosotros?
ACC: -Un momento.
20.16
IB-201: -Las Palmas IB-201.
APP: -201, adelante.
IB-201: -¿Tiene vosotros noticia de algún avión que haya notificado un fuerte resplandor ahí sobre el Teide como, no sé, como una estela iluminada muy fuerte y que tiene un fuerte zigzagueo.
APP: -Si, lo acaba de notificar un Spantax y una NAYSA que va ahora para Tenerife. ¿Me confirma en qué posición lo ve usted aproximadamente?
IB-201: -Justo encima del Teide.
APP: -Recibido, gracias encima del Teide.
IB-201: -Si, eso es.
ACC: -Recibido. Ahora un avión, un F-27 de Iberia que va a Tenerife dice que el objeto lo observa sobre el Teide, ¿nos puede confirmar si lo ve usted todavía?
NAYSA-02: -Correcto. NAYSA-02 también lo estamos viendo y ahora mismo está dejándonos una estela de color verde.
ACC: -Recibido NAYSA.
BX-302: Canarias, BX-302, para su información son los restos de la estela, o sea, que se ve un poco sobre el horizonte, vertical sobre el Teide. Inicio la subida y ya se perdió de vista.
IB-289: -Canarias, IB-289, ¿me puede confirmar si ha tenido en algún momento el objeto en pantalla?
ACC: -No, negativo.
20.19
IB-289: -Gracias.
IB-201: -Si, parece que ya es menos luminosa, de todas formas, no parece un objeto, parece como una estela de un avión que ha hecho mucho zigzagueo y parece que está disminuyendo su intensidad.
APP: -Recibido.
20.32
IB-517: -Canarias IB-517, buenas tardes.
ACC: -517, buenas tardes, responda en Alfa 3500.
IB-517: -Recibido. Autorizado a PAPA directo desde Lanzarote. ¿Tiene vosotros información de algún objeto extraño, de algún fenómeno extraño que se haya producido en la zona?
ACC: -Pues sí, ya que vosotros lo decís. Ha habido 5 o 6 tráficos que han notificado como un objeto luminoso que volaba en varias direcciones y a una gran velocidad, y que además dejaba un gran halo luminoso.
IB-517: -Si, afirmativo. Nosotros lo hemos visto a unas 80 millas fuera de SAFI, y lo ha visto también otro avión de Spantax y otro avión de Iberia que venía detrás.
ACC: -Si, afirmativo. Aquí ha notificado una avioneta que procede de Las Palmas para Nouadhibou que le pego una pasada; después un AVIACO que venía de DAISY, un AEROAMERICA que entraba por CHARLIE según viene Usted y otro tráfico que entro por ALFA para Tenerife-sur, un Iberia, el 289. Y nosotros también hemos salido a la terraza aquí del Centro, hemos podido comprobar, que, en efecto, había un gran halo luminoso en la cumbre de la isla Gran Canaria, y se veía un objeto, no sé, una forma cuadrangular volando a una gran velocidad.
IB-517: -Si, afirmativo, sí.
NAYSA-02: -Iberia, nosotros somos NAYSA-02, procedíamos por radial 202, acabábamos de salir la Salida VICTOR-UNO, procedíamos para Nouadhibou y en realidad lo que… (pierde señal) … han sido dos, el segundo a las 20.08, despego verticalmente a una gran velocidad, nos pegó una pasada, esto como a unas 15 millas a las DOS de nuestra posición y subió, en unos 10 segundos, estaría a unos 60.000 pies.
20.33
ACC: -Recibido, sí; aquí se pudo apreciar que el halo luminoso partía como desde la cumbre como si fuera un cohete que salía desde la cumbre hacia la isla.
NAYSA-02: - Primero salió como un cohete de un color, de color naranja al principio con una estela, pues, bastante grande, pero a una gran velocidad vertical, luego, como a unos 20.000 pies se trasformó en una estela, después de pegarnos una pasada, por cierto, una estela de color verdoso en forma de copa, y después se perdió vertiginosamente.
ACC: -Ok, recibido NAYSA-02.
IB-517: -Justo razonamiento. Nosotros hemos observado lo mismo.
IB-117: -Nosotros también, 117.
20.35
IB-117: -Canarias IB-117.
ACC: - Adelante 117.
IB-117: -Le informamos que el fenómeno este que estaban hablando antes, lo hemos observado nosotros desde 40 millas después de haber pasado el 33 norte.
ACC: -Ok, recibido, 117.
20.38
BX-816: -Buenas noche Canarias, BX-816.
ACC: -816, Canarias, buenas noches, adelante.
BX-816: -Estamos CHARLIE en curso Lanzarote, nivel 350.
ACC: Recibido. A PAPA directo desde Lanzarote, 350, responda en Alfa 3502.
BX-816: -3502, a PAPA desde Lanzarote directo. Por favor ¿Ustedes tienen noticias de algo extraño que haya ocurrido hace unos 20 o 25 minutos?
ACC: -Afirmativo. Se ha podido apreciar y han informado varios aviones que han tocado tierra, que han entrado en el FIR de Canarias, como unos objetos extraños en la zona de Gran Canaria, en la zona centro de la isla, como un gran halo luminoso y unos objetos no identificados. Concretamente, una PIPER-31 de NAYSA-02, que precedía de Las Palmas para Nouadhibou, dice que lo cruzo un tráfico con un gran halo luminoso desde abajo hacia arriba y que después, otro lo cruzo en horizontal, a una velocidad indefinida y ascendiendo muy rápidamente.
BX-816: -Afirmativo. Pues eso era lo que le iba a preguntar. Es un objeto, subió a una velocidad tremenda y yo, no se… nosotros vamos a 350; pero nos quedamos como si estuviéramos a la altura del suelo.
AAC: -Ok, gracias, de acuerdo.
BX-816: -Vale, hasta luego
20.40
-Continúan las comunicaciones normales-
 


Los informes de las comunicaciones aéreas fueron concluyentes en su totalidad. Desde el aire los aviones y sus tripulaciones daban precisos detalles de lo ocurrido aquel atardecer del día 5 de marzo.




Las declaraciones
Ya varios días después, sentado en mi escritorio atiborrado de informes, carpetas y fotografías, comienzo a evaluar las declaraciones de los testigos oculares.
Con el fin de poder evaluar las mismas métricas y evitar la desviación de atención en la investigación, todas las personas que declararon se les aplican el mismo formulario de preguntas, que se llamó “Formulario Declaración de los Testigos”. Además, para mejorar la comprensión y estudio de lo ocurrido se dividieron las declaraciones desde los diferentes lugares geográficos desde los que se observó el fenómeno.
Tome al azar algunos informes para comenzar a evaluarlos. La idea principal es leer todas las declaraciones para poder preparar un informe en el menor tiempo posible.
Declaración 1
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Militar
Cargo o Categoría:  Teniente complemento.
Fecha y Hora: 05-03-79; 08:00hs
Lugar: Radar Pozo las Nieves
Detalle: Me encontraba destinado en el Escuadrón de Vigilancia Aérea Nro. 8; sobre el fenómeno visto por el mencionado oficial, cuando presto servicio de 24 horas en la Zona Técnica de este Escuadrón, el día 5 de Marzo de 1979, el Sargento D……….., me indica que en el cielo hay un efecto curiosísimo, le acompaño al exterior del edificio, y efectivamente, en dirección a la Isla de la Gomera y Sur de Tenerife aparece un resplandor, que abarca parte del horizonte y muy parecido a una puesta de sol (el sol se oculta a las 19:00 horas aproximadamente y más al sur). A las 20.05 aproximadamente entré nuevamente al edificio y sin apenas haber trascurrido cuatro o cinco minutos fui llamado de nuevo por el mencionado sargento. Además del efecto mencionado anteriormente, ahora aparecía una estela brillante de color anaranjado y un objeto luminoso muy parecido a una estrella, que se movía en dirección Oeste-Sudeste y ascendía en el cielo. El objeto a medida que ascendía disminuía su tamaño, hasta que desapareció en el firmamento. En su ascensión dejaba tras de sí una especie de nebulosa blanquecina semejante a un cono.
(esta declaración o muy similar es la que también realizan siete suboficiales y catorce soldados que se encontraban dando servicio en el Escuadrón de Vigilancia Aérea Nro. 8, el día del suceso).
 


Declaración 7
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Fotógrafo
Cargo o Categoría:
Fecha y Hora: 05-03-79; 20:08hs
Lugar: Acantilado cerca de la playa de Tauro, mirando al mar.
Detalle: Sobre las 19.15 me encontraba en Puerto Rico. A las 19.30 me fui hacia el Hotel Ribiera y vi el círculo concéntrico formando iridiscencias de varios colores, desde el verde, azul y naranja como un arco iris de un diámetro de unos treinta kilómetros. Saque las fotografías creyendo que era un fenómeno atmosférico raro o una puesta de sol.
Llegue al hotel he hice mi trabajo invirtiendo unos veinticinco minutos que consiste en fotografiar a los clientes. Salí del hotel en dirección a Puerto Rico y llegando a Tamo (colegio) quise hacer unas fotos, pero no sé por qué decidí hacerlas más adelante. El fenómeno permanecía en el mismo sitio desde su comienzo hasta el final. Un kilómetro y medio más adelante, cogí la cámara, puse el trípode en el acantilado junto al mar y comencé a hacer fotografías. De pronto para mi sorpresa vi aparecer desde dentro del mar justo en el centro del círculo un punto luminoso el cual desprendía una luz muy intensa. Tan intensa que a los pocos segundos de salir la luz formaba un diámetro aproximado de ocho kilómetros. A continuación, se paró unos segundos y después se desplazó casi horizontalmente hacia arriba, luego volvió a detenerse, se paró menos de medio segundo. Juntando unos apéndices a modo de patas o compuertas que cerraban toberas, puesto que seguidamente salió en sentido casi vertical hacia el firmamento sin despedir ninguna clase de energía lumínica. Desapareciendo a continuación la estela luminosa que había dejado al despegar y segundos después desapareciendo el anillo concéntrico.
Desde que desapareció el objeto hasta que se disgregó totalmente el anillo luminoso pasaron unos dos minutos.
El círculo luminoso que a las 19.15 ya estaba formado, alcanzo su mayor concentración a las 19.30. A partir de las 19.45 disminuyó ligeramente su actividad manteniéndose estable hasta que despego el objeto no identificado.
 


Declaración 10
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Marinero
Cargo o Categoría:
Fecha y Hora: 05-03-79; 19:30hs.
Lugar: Arguineguin (Punta del Parchel). Sur de la Isla de Gran Canaria.
Detalle: Estaba viendo una nube de colores que duro más de un cuarto de hora, cuando de pronto, salió un objeto que parecía salir del mar.
Primero con una trayectoria casi horizontal y después vertical hacia arriba. Se apreció un objeto con mucho fuego rojo y después se fue aclarando y quedo un objeto de forma de plato y detrás una luz.
Declaración 25
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Empleado de Banca
Cargo o Categoría: Apoderado
Fecha y Hora: 05-03-79; 20:15hs.
Lugar: Guía Isora. Pueblo al sur oeste de la Isla de Tenerife.
Detalle: Hacia las 19.30 vi un fenómeno luminoso, estaba casi todo el pueblo viéndolo, el fenómeno estaba estático, encima de la Gomera, se parecía a una concha de mejillón al revés.
Alrededor de las 20.10, comenzó a subir desde el horizonte una estela luminosa mucho más blanca que adopto diversas formas hasta que ascendió subiendo la vertical hasta perderse a la vista.
 


Declaración 33
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Cocinera
Cargo o Categoría: Cocinera
Fecha y Hora: 05-03-79; 19:15-20.30hs.
Lugar: Observatorio Meteorológico. Ventana cocina.
Detalle: Estaba en la cocina alrededor de las 19.15. Me levante para pelar patatas y me asome a la ventana, entonces vi que al lado del Teide se había formado como un electrocardiograma que se iba extendiendo formando como un sombrero. Pegado la estela había un arcoíris de muchos colores. Estuve viendo esto durante bastante tiempo hasta que se hizo de noche.
Después me puse a pelar las patatas y sobre las 20:00 horas y pico vi salir de donde había estado la nube como un halo de fuego, que ascendía y se hizo como si fuera una pera, o un globo que se inflaba mucho.
Después salió de la pera como una avioneta, pequeña pero muy derechita hacia arriba y no se vio nada más.
Me asusté mucho creyendo que era el fin del mundo o una bomba atómica.
Declaración 35
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Licenciada en Filosofía, Geografía e Historia
Cargo o Categoría:
Fecha y Hora: 05-03-79; a partir de las 19 horas.
Lugar: Punta Gorda
Detalle: La primera visión fue sobre las 19 horas. En el cielo, ocupando todo el horizonte sobre el mar, había unos dibujos de nubes blancas muy extraños. Tenía la forma de un pez, incluida sus aletas. De la aleta inferior salían unos trazos en línea ondulantes hasta perderse en el horizonte. Según pasaba el tiempo se dibujaban a su alrededor dos grandes elipses. Eran de colores bien definidos. Los colores eran malva, rosa y verde. En la aleta inferior había un arco rosa. Sobre 20.15 aproximadamente salió desde el horizonte un gran chorro de fuego a gran velocidad, llegando a cierta altura y desprendiendo una luz blanca, no luminosa.
Algo de aspecto metálico y brillante se desprendió y siguió ascendiendo hasta la luna que estaba en nuestra vertical.
La luz formó una gran campana que se fue apagando lentamente, no se difuminó. Cuando este desapareció se quedó en su lugar un ángulo recto de un color verde intenso.
Durante todo el tiempo una estrella brillante estuvo presente hacia el lado norte del fenómeno. Desapareció junto con el ángulo verde.
Declaración 38
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Agricultor
Cargo o Categoría: dueño
Fecha y Hora: 05-03-79; 20.00hs.
Lugar: Platanera, Las Palmas
Detalle: estaba en mi platanera esperando la entrada del agua, me apoyé en la valla que da al mar y vi salir del horizonte pegado al mar, un objeto redondo de color rojo de fuego, saltando huno rojo por la parte posterior. Su trayectoria era ascendente parabólico. Su movimiento no era rectilíneo, sino que giraba en círculo, no sobre su eje, a una velocidad impresionante.
El color de su humo era rojo y lo que dejaba en sus giros también rojo como el fuego.
Durante su trayectoria, verifico como si fueran dos expansiones del humo que dejaba, produciendo una especie de bolsa que iluminaba con mayor cantidad.
Declaración 40
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Piloto Civil
Cargo o Categoría:
Fecha y Hora: 05-03-79; 19.45hs.
Lugar: Avión, Radial 197, GDV 54MN, altitud 80.
Descripción: Sobre las 19.45, una vez recibida la autorización de rodaje, procedimos a la cabecera de la pista 03, en el punto de espera de la 03, recibimos la autorización para NOADIBOY. A las 1950 iniciamos el despegue, una vez efectuado el mismo procedimos a interceptar el radio 197° GDV y ascendiendo para FL 080. Los pasajeros iban todos hablando de sus problemas, a lo cual los mande a callar para que observaran una nube circular, con los colores del arcoíris muy fuertes y brillantes. Prácticamente cuando teníamos el radial interceptado, habíamos alcanzado el nivel 080 al cual habíamos sido autorizados.
Llevábamos unos 18 minutos de vuelo 54 NM fuera de GDV, comprobado por DME, cuando observamos que a la derecha nuestra apareció una estela de fuego, sobre el nivel del mar a la que procedía un aparato, que ascendía en forma de sacacorchos y que nosotros pudimos observar. Venía en rumbo de colisión y al mismo nivel.
Rápidamente notificamos a Canarias Control si tenía algún trafico notificado en esta ruta a lo cual nos contestó negativamente.
Acto seguido pudimos ver que el objeto giraba sobre sí mismo. Iniciaba un ascenso desde nuestro nivel y a una distancia que he calculado entre Puerto Rico y Mogán, proyectándose hacia el cielo, dejando tras de sí una estela, como de chispas, producidas por el borde de ataque y tomando la forma de una copa de jerez. En ese momento se pudo apreciar la forma completa tanto por la parte nuestra como por la anterior.
La forma de este objeto era alargada, como de unos setenta centímetros y de color gris oscuro. La estela duró aproximadamente unos dos segundos en formarse y sobre una altura aproximada de sesenta y cinco mil pies, pego un tirón, aumentando la velocidad y cambiando el rumbo hacia el oeste, hasta perderse en el infinito. Al efectuar este giro pudimos observar, que era de forma redonda y la parte exterior continuaba dando un halo de luz hasta que quedo como una estrella en el firmamento.
Durante la observación no apreciamos escape de ningún tipo, tanto en la posición horizontal como en la subida, donde pudimos observar la forma redonda del objeto; efectuamos un cálculo de la velocidad desde los ocho mil pies hasta que efectuó el tirón a unos sesenta y cinco mil pies y la resultante fue de 25.000 a 30.000 km/h. La velocidad que luego debió alcanzar fue muchísimo mayor, pero no fue posible calcularla por falta de referencia.
El objeto dejó una estela, creemos de aire incandescente que duró veinte minutos en desaparecer. Pudimos observar que la estela que quedo era muy similar a la nube circular que había observado sobre la cumbre de la Isla de las Palmas anteriormente.
 


Declaración 43
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Militar
Cargo o Categoría:  Comandante de la “Corbeta Villa del Bilbao”
Fecha y Hora: 05-03-79; 19.00hs.
Descripción: Sobre las 20.15 horas del día 5 de marzo de 1979 en situación 260 Pilón del Norte ocho millas, navegando hacia el norte y por lo tanto con la costa de África (Sáhara) por estribor, me encontraba en el puente alto con el Oficial de Guardia y el personal de Marinería de guardia en el puente. Las condiciones atmosféricas eran muy buenas, muy buena visibilidad, cielo despejado, viento de veintidos nudos, estado de la marejada de N. La puesta del sol sobre las 1900, fue observada por mí y en el horizonte había alguna nube que fue coloreándose de un tinte rojizo y que no levantaría más de dos o tres grados.
Destacándose sobre ellas, una línea amarillenta, muy nítida, y un poco separada que llamo mi atención por su belleza, lo que quizás sea la causa de que esta puesta del sol, sea recordado con detalle.
Casi al final del crepúsculo, el serviola anuncio, algo excitado “Una bengala por BR”. Rápidamente, dada la situación de alerta en que navegamos, fue observado por todos, dándose cuenta inmediata de no ser tal bengala lo observado.
Una especie de nube no muy densa que abarcaba una extensión de dos o tres kilómetros de ancha y medio de alto, de formación troncocónica, sobre la cual en su centro aparecía una luz blanca densa que ascendía dejando una estela.
La nube estaba como iluminada, quizás por la luz del objeto en movimiento, quizás por recibir algún rayo de sol.
Indudablemente la sensación fue de estar presenciando algo distinto, algo desconocido, llegando a sentir cierta impotencia ante el fenómeno.
Antes de perder de vista la luz blanca, esta describió dos cambios de trayectoria, una hacia la izquierda con un tramo muy corto y luego a la derecha, como volviendo al rumbo primitivo, para alejarse definitivamente, o bien la luz se extinguió, cosa que parecía más lógico.
Todo esto duraría de cinco a ocho minutos, tardando algo más la nube inferior en difuminarse y desaparecer. 
Como final, tengo que decir, que en el radar no fue visto (radar de superficie). Quizás por ser el final del crepúsculo no vi la forma de objeto, solamente la luz. Que el tamaño de la luz era algo superior en diámetro a la que se les observa a los cohetes espaciales en su retransmisión por TV y más parecida a un foco que al chorro de fuego del cohete.
El oficial de guardia, observo con prismáticos el objeto, no pudiendo precisar su forma ni tamaño, observando que este, por la parte opuesta al sentido de desplazamiento lanzaba bocanadas de humo.
Declaración 44
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Patrón de Pesquero
Cargo o Categoría:  Patrón
Fecha y Hora: 05-03-79 
Descripción: Don …………….., propietario y patrón del pesquero, declaró que en la anochecida del día 5 de marzo cuando me encontraba faenando en el buque a mi mando en latitud aproximada 27° 40 N y a una distancia de diez millas de la vecina costa del Sáhara bajo administración marroquí, observo que en el horizonte, emergieron –aparentemente de mar- dos objetos luminosos.
El que se apareció más norte, ascendió en dirección (aparente) Norte, desapareciendo después.
El objeto luminoso que apareció más al Sur, continúo ascendiendo en dirección (aparente) SUR. Posteriormente cambio la dirección de su trayectoria el norte y hacia el propio pesquero, llegando a situarse en la misma vertical. Desapareciendo después tras permanecer aparentemente inmóvil en el aire durante unos instantes.
Presenciaron el fenómeno varios miembros de la dotación que acudieron a cubierta en función de mi requerimiento. Observe el objeto con prismáticos, describiéndolo con contornos definidos, forma de óvalo aplastado, color gris metálico y con un chorro luminoso, como de fuego que salía por el extremo contrario a la dirección de su marcha. Tendría unos veinte metros de longitud y volaría a unos dos mil metros de altura.
 






Informe del Sr. Juez
Luego de varios días de leer detenidamente toda la documentación y buscar información de fenómenos análogos y comentar lo sucedido con pares y superiores, comencé a escribir lo que entiendo ocurrió el día 5 de marzo de 1979. Dejando constancia que mi labor, ha sido lo más neutral posible y buscado una explicación lógica en todo momento. Este es mi informe.
Secuencia del Fenómeno
Son aproximadamente las 18.30 horas del día 5 de marzo de 1979.
El sol tiene su ocaso media hora más tarde. El fenómeno se inicia con lo que los testigos califican de un “extraño atardecer”, al parecer por donde se pone el sol unas nubes raras.
Conforme el sol se oculta, las extrañas nubes van intensificando sus colores, lo que atrae la atención de infinidad de testigos que no han visto nunca nada parecido.
Al oscurecerse el firmamento, aparecen en el horizonte, como saliendo del mar hacia la nube y recorriéndola unas líneas zigzagueantes con intensa luminosidad amarilla. A medida que pasa el tiempo los anillos que se han ido formando en la nube se ensanchan adquiriendo colosales dimensiones y la nube adquiere una luminosidad iridiscente y compacta.
A las 19.30 aproximadamente, la nube iridiscente adquiere su mayor fuerza; a partir de ese momento sus colores se van diluyendo lentamente hasta las 20.30 horas en la que han desaparecido casi totalmente.
A las 20.30 horas surge en el horizonte en la misma dirección que la primera línea, un disco plateado que va dejando tras de sí una trayectoria zigzagueante de color fuego rojizo. Llega a la parte inferior de la nube iridiscente, la sobrepasa, da un tirón y asciende casi verticalmente, diez grados inferior a la vertical, luego hace un giro a la izquierda durante unos breves segundos, volando horizontalmente y asciende vertiginosamente hacia la vertical en trayectoria parabólica hacia las Islas.
En su ascenso va dejando una gigantesca estela luminosa en forma de cono o copa de vino, en cuyo vértice se encuentra siempre el disco plateado, es esta enorme estela la que ilumina las islas Canarias y hace que el fenómeno fuera visto incluso desde África (Safi, Sáhara).
Cuando el objeto alcanzó una altura considerable, adquiere una mayor potencia y velocidad y escapa de la estela que había formado, perdiéndose en la noche.
Descripción de la investigación
El día 7 de marzo de 1979, de orden del General jefe del MACAN, inicie junto con el capitán la investigación del fenómeno ocurrido el día 5 de marzo del cual los periódicos de la isla daban amplios detalles con ilustración de fotografías.
Desde el principio estaba casi convencido de que la nube iridiscente que apareció en el firmamento había sido formada por un submarino sumergido, el cual posteriormente lanzo un proyectil que fue el produjo el espectacular fenómeno, visto por miles de personas de todas las Islas e incluso hasta el África. Este inicial convencimiento hizo que nuestra investigación se llevara parcialmente y no en su totalidad, pues descarte la nube iridiscente y nos limitamos al objeto en sí, su salida y trayectoria.
 


Del ciento de personas con que hemos hablado, descartamos a la mayoría porque no aportaban nada nuevo y el informe se trasformaría en un rollo duro de pelar.
En Punta Gorda, Isla de La Palma, encontramos un profesor de E.G.B, que observo el fenómeno desde que comenzó a formarse la nube (18.30) hasta que desapareció todo (20.30).
El relato y dibujos, manuscrito de este señor, son de gran importancia porque:
-El lugar de observación desde una montaña es, con El Faro de Orchilla (Hierro), el más occidental de la Isla y por lo tanto el más cercano al fenómeno.
-Escueto y Objetivo.
Este relato, con sus dibujos me hizo volver a considerar mis conclusiones, observar con más detenimientos las fotografías y diapositivas y leer de nuevo las declaraciones de los testigos en los periódicos de Las Islas.
En el diario El Día, de Tenerife, de fecha 9 de marzo dice lo siguiente:
“Cuando eran las siete de la tarde, aproximadamente, nos encontrábamos en el Mirador de la Esperanza, fue en ese momento donde yo descubrí a mis pies sobre el espeso manto de nubes que formaba la falda del Teide, que un extraño objeto resplandeciente subía con cierta velocidad hacia lo alto. El Teide estaba junto a él, y al fondo se podía apreciar la Isla de La Palma.
No se podía apreciar con exactitud la composición del objeto pues estaba recubierto de una capa espuma blanca, la misma que expulsaba a chorro por cuatro zonas de su parte inferior que quedaban flotando a modo de estelas verticales. De todas formas, me pareció ver en un momento, algún color gris en la superficie del objeto. Lo que más sorprendía de su belleza, era una capa flotante adherida por su parte izquierda a la masa brillante, que destacaba por un color azul violeta que se hacía paulatinamente más brillante. Estuvimos contemplando el hecho durante cerca de media hora y como se hacía de noche decidimos regresar”.
La declaración de un exalcalde, en el periódico el “El Día” de fecha 6 de marzo dice; “Al principio, el personalmente pudo ver como una especie de remolino, como una tromba luminosa que se fue convirtiendo en arcos después de ampliarse. Estos arcos, de color entre rojo y anaranjado, de gran belleza iban ocupando las alturas de La Gomera, llegando abarcar más de media isla, que se percibía perfectamente aun en la noche, por la luz que desprendía el extraño objeto, luego, los arcos iban corriéndose hacia el norte de la Isla”.
Estas declaraciones hechas desde lugares tan diferentes como Tenerife (Adeje y el Mirador de La Esperanza) y la Palma (Punta Gorda) y Hierro (Faro de Orchilla), son coincidentes y a la vez extraordinarias. Pues es muy difícil encontrar personas que se pongan a observar el cielo antes del crepúsculo.
Por todo esto, comenzaré el análisis de la observación de la forma en que continuo en el próximo apartado.
Análisis de la Observación
Que el fenómeno del día 5 de marzo de 1979 fue real es innegable. Nos lo demuestran los reportajes fotográficos que se muestran en los siguientes puntos.
A partir de este postulado y después de analizar las diapositivas, fotografías y todas las declaraciones, que he considerado fiables y clasificadas en su conjunto, considero que el fenómeno tiene dos partes claramente diferenciadas.
a)     Una nube iridiscente
b)    Un objeto volante propulsado por un sistema dotado de una energía enorme, hasta ahora no conocida por nosotros.
Estos dos fenómenos son independientes, pero con muchos puntos en común, como ser el lugar donde ambos aparecieron, la extraña cola que parte del centro de la nube y que tiene una trayectoria similar a la del objeto al parecer por el horizonte, la extinción de la nube casi simultánea con la desaparición del objeto.
Todas estas coincidencias nos impiden considerar las dos partes del fenómeno como independientes y correspondientes a dos fenómenos distintos, por lo que lo esquematizaré de la siguiente forma.
1)     Parte 1 – Nube Iridiscente
 
	Formación de la Nube. 
	Determinación de su distancia respecto al observatorio de Izaña (Tenerife). 
	Dimensiones 



2)     Parte 2 – Objeto volante.
 
	Aparición. 
	Estela luminosa que origino su ascenso. 
	Trayectoria 
	Velocidad 



Parte 1- Nube Iridiscente
Formación de la Nube: Eran aproximadamente las 18.30 horas, cuando aparece al oeste del archipiélago y en el firmamento un objeto que dejando tras de sí una estela en el horizonte. Llega a la zona de coordenadas
31 N 30 W      31 N 25 W
23 N 25 W      26 N 30 W
Y comienza a realizar sobre ella círculos concéntricos, produciendo en su vuelo un conjunto de anillos que se van dispersando formando nubes de colores.
Esta acción la mantiene el objeto durante casi una hora, al final de la cual la nube logra su mayor concentración, adquiriendo una tonalidad en la que están presentes casi todos los colores del arcoíris.
A partir de este momento los colores de la nube se empiezan a diluir, manteniendo los anillos iniciales, más brillantes que los bordes y desapareciendo casi completamente a las 20.30 horas.
El objeto que la produjo quedó sumergido en la nube, pero posteriormente salió de ella manteniéndose a una altura que difiero en los distintos momentos en que se fue realizando el fenómeno.
Determinación de la distancia y Altura.
A -Método de Triangulación: Para realizar este informe hemos tenido que trasladarnos a las Islas: Tenerife, Hierro, La Palma y Gomera. En cada una hemos tomado la posición de cada observador y trazado la correspondiente línea hacia el punto en que cada uno vio el fenómeno.
Como las líneas trazadas eran todas paralelas he tenido que volver a Gomera, La Palma y Tenerife para efectuarla con más exactitud. A pesar de llevar una buena brújula me ha resultado muy difícil lograr la justa precisión por falta de puntos de referencia en las cartas. Creo no obstante que son bastante reales.
De todas las líneas de observación he elegido las que creo más fiable y son las que he trazado en la carta de escala 1/5.000.000. Estas líneas se unen en un punto que es el centro de la nube y que se hallaba a una distancia respecto a Izaña (Tenerife) de 1000 kilómetros.
Medidos los ángulos de elevación con que se sacaron las fotografías, he tomado el de Izaña (Tenerife) como el más próximo a 2° 30’. Resolviendo en simple triangulo rectángulo, nos da que la altura de la nube era, respecto de la horizontal (altura = distancia * tangente -> 2° 30’ = 1.000 * 0.04 = 40) de 40 kilómetros. A esta altura hay que sumar la que la corteza terrestre se esconde en el horizonte.
B – Método Matemático: para determinar la distancia y altura en que se produjo el fenómeno, además del método usado de triangulación, partiendo de la hipótesis en que la nube iridiscente era de forma circular y situando en el plano horizontal, ambas cosas racionalmente evidentes, hemos desarrollado un método matemático.
Sin el afán de entrar en tecnicismo matemáticos, hemos llegado a la conclusión que el fenómeno se produjo a 958 kilómetros al oeste de Tenerife y la altura de la nube fue de 64 kilómetros.
Dimensiones: hemos llegado a la conclusión que la nube tenía un diámetro de 496 kilómetros.
Parte 2 – Objeto Volante
Aparición: a las 20.08hs surge del horizonte, de la misma dirección en la que apareció el primer objeto un disco plateado que va dejando tras de sí una estela roja. Se acerca hacia las islas a una velocidad impresionante, Su movimiento parece como una espiral, como un sacacorchos, ascendiendo levemente y como girando sobre sí mismo. Su trayectoria va quedando dibujada en el cielo por una estela que mantiene su brillo, de color rojo al principio, de color amarillo en algunas zonas y verde en otras.
Estela Luminiscente: cuando el objeto llega a la nube iridiscente, cruzándola por su parte inferior, empieza a ascender casi verticalmente (10° inferior a la vertical) y en trayectoria parabólica hacia las islas. En este ascenso se van sucediendo como una especie de pequeñas explosiones que van originando una enorme estela luminosa, en forma de cono redondeado o copa de vino que va ensanchándose paulatinamente, en cuyo vértice se encuentra siempre el disco. Es esta gigantesca estela la que ilumina las islas, siendo observada desde África y asusta a muchos observadores.
En la última pequeña explosión el objeto adquiere una mayor potencia y velocidad y se despega de la estela que arrastra tras de sí, como si le estorbara en su impresionante ascenso. En ese momento el objeto cambió su trayectoria, colando durante breves segundos horizontalmente hacia la izquierda de los observadores; luego cambio nuevamente su rumbo en trayectoria parabólica y a velocidad vertiginosa se pierde en el cielo ocultándose de la vista de la mayor parte de los observadores.
Trayectoria: El objeto salió del horizonte y llego hasta la nube iridiscente, lo demuestran las diapositivas, fotografías y testimonios de los que lo vieron. Los observadores de La Palma lo vieron cruzar hacia el Sur-Este. Desde Alajeró (Gomera) se vio pasar hacia el este. Analizado el Angulo con que fueron sacadas las diapositivas de Izaña vemos que el fotógrafo tuvo que colocar la cámara verticalmente para poder hacer las ultimas, lo que nos indica que en ese momento estaba pasando el objeto por encima de él, pero no por la vertical, sino por el sur de Tenerife.
En las declaraciones radiales de los vuelos, aunque no es de fiar totalmente por sus contradicciones y la trascripción de la cinta del ACC, vemos que el objeto venia hacia Gran Canaria. El IB-289, lo ve primero a la 1 y con posterioridad a las 10, lo que nos demuestra parte de su trayectoria. Desde el ACC lo ven venir hacia Las Palmas. El Iberia 693, lo ve ya entre Gran Canaria y Lanzarote. Su rumbo aproximado parece ser 130° y por último el patrón del barco, en su declaración lo ve llegar hasta su posición 27° 40 N y 10 MN de África.
Todo esto nos demuestra que su posible trayectoria fue la dibujada en el anexo 3.
Velocidad del Objeto: según los testigos y las pruebas fotográficas, el objeto surgió en el horizonte y se perdió en la vertical de las islas.  Por tanto, al no saber la altura que alcanzo el objeto, pero suponiendo que simplemente llevase la misma que al aparecer y que su hipotética trayectoria fuera la planteada anteriormente, resulta que la velocidad del objeto era de unos 80.000 km/h.
Teniendo en cuenta que la velocidad de escape para entrar en órbita terrestre es de unos 28000 Km/h, a la vista de su trayectoria es presumible que dicho objeto salió del influjo de nuestra gravedad hacia el espacio.




¿Qué Sucedió?
Hipótesis 1: Un arcoíris.
 


El arcoíris es un fenómeno óptico que se produce cuando el sol, a espaldas del observador, cae sobre una cortina de lluvia que esta frente del observador. Los rayos solares penetran en las gotas de agua que se reflejan en la pared posterior que actúa a modo de espejo cóncavo y vuelven a refractarse al salir. Con ello la luz se descompone originando un espectro que por el efecto de la difracción que producen las múltiples gotas, se observa por el ojo como un arco de circunferencia cuyo plano seria perpendicular a la línea Sol-lluvia.
Este no es el caso del fenómeno que estamos tratando, ya que los colores se sitúan a lo largo de los anillos, en sentido longitudinal y no trasversal. Además, aunque se empezó a producir cuando el sol estaba en el firmamento, posteriormente permaneció en el mismo lugar y aun con más intensidad después de ocultarse el sol. Por último, tampoco llovía y los observadores no estaban situados entre el sol y el fenómeno luminoso, sino este entre los observadores y el sol.
Hipótesis 2: Una nube nacarada.
 


Un crepúsculo es la luminosidad que queda después de la puesta del sol, como consecuencia de la refracción de sus rayos en la atmósfera. Su duración puede ser muy variable según la condición meteorológica y especialmente la nubosidad.
El fenómeno luminoso comenzó a llamar la atención desde la puesta del sol, que el día 5 de marzo, ocurrió a las 19.03 hora local. Las primeras fotografías comenzaron a disparase comenzado el ocaso, cuando la luminosidad del crepúsculo era todavía suficiente para hacerlo sin exposición. Las mejores se tomaron entre las 19.30 y 20 horas, cuando la luminosidad de la extraña nube era sorprendente sobre el fondo casi totalmente oscuro del cielo.
Incluso cuando el ocaso ha concluido las “nubes nacaradas o irisadas” se producen en el crepúsculo y guardan sus matices irisados durante largo tiempo después de aparecer entre 21 y 30 kilómetros de altura y la que me refiero estaba a los 50 y 60 kilómetros.
Hipótesis 3 – Nubes noctilucentes
 


Las nubes nocturnas luminosas se parecen a arcos finos, pero presentan generalmente un matiz azulado o plateado, a veces anaranjado o rojo. Se destacan sobre el fondo oscuro del cielo nocturno.
La constitución física de las nubes nocturnas luminosas es aún desconocida, pero hay determinadas razones para pensar que están constituidas por polvo cósmico muy fino.
Las nubes nocturnas luminosas solamente se han observado muy rara veces, y únicamente en la parte septentrional de la zona de latitud media del hemisferio norte durante los meses de verano, cuando el sol se halla entre los cinco y trece grados bajo el horizonte. Las mediciones han demostrado que estas nubes se situaban a latitudes comprendidas entre 75 y 90 kilómetros.
No existe aún explicación científica de las nubes “nacaradas” y “noctilucentes”, pero más difícil resultara explicar estas, si se tiene en cuenta que habría también que explicar la causa “meteorológica” de este otro anillo interior con apariencia de trayectoria brillante pero no irisado y cuya cola se pierde más allá del horizonte.
Hipótesis 4 – Una aurora boreal
 


La tierra es un enorme imán de forma esférica. Las líneas de afuera del campo magnético salen del polo norte magnético y entran por el sur siendo casi paralelas a la superficie terrestre en las regiones ecuatoriales. Este campo magnético está deformado por la acción del viento solar que lo comprime en la cara del día.
El sol no emite solamente radiaciones luminosas sino también partículas cargadas de electricidad, electrones, protones, etc. A todo este flujo se lo llama viento solar.
Cuando una carga eléctrica penetra un campo magnético perpendicularmente a sus líneas de fuerza, describe una trayectoria circular y esta es la suerte que corren las partículas que penetran en la atmósfera, quedando así atrapadas en unos amplios cinturones que rodean la Tierra, los cinturones de radiación Van Allen, que tienen su mayor grosor entre los paralelos 30°N y 30°S, formando una doble barrera infranqueable.
En las tempestades solares y en otras ocasiones debido posiblemente a una saturación de estos anillos, estas partículas caen sobre la tierra, siguiendo las líneas del campo sobre las regiones polares y al chocar con los iones y moléculas de la ionosfera se excitan produciendo luminiscencia, llamada aurora boreal y que solo es visible en latitudes muy altas de nuestro globo. Por consiguiente, no es posible que una aurora boreal se forme en esta región donde su latitud 30°N coinciden donde los cinturones Van Allen tienen su mayor grosor
Hipótesis 5 – Un misil lanzado desde un submarino
 


Un misil lanzado desde un submarino en inmersión talvez provocase en la oscuridad de la noche unos efectos parecidos a los aquí estudiados, pero es indudable que no alcanzaran las proporciones de este, ni sus efectos permanecerían durante tanto tiempo después del disparo.
Creo innecesario escribir aquí los principios en que se basa un cohete por considerarlos de dominio general, pero si voy a escribir sobre los combustibles que utilizan para intentar demostrar que la estela que dejaba el bólido en su ascenso no pudo ser la simple consecuencia de una combustión.
Los propergoles son sustancias químicas que reaccionan a alta velocidad produciendo un gran volumen de gases a altas temperaturas sin consumir oxigeno atmosférico. Los propergoles líquidos se utilizan en la primera y segunda fase de los grandes cohetes por su mayor impulsión específica, Saturno V, Vostok, Titan, etc., son cohetes que se lanzan desde el mismo lugar de su construcción por la imposibilidad de trasportarlos, por ejemplo, el Saturno V pesa 2700 Toneladas.
Los cohetes trasportables son de propergoles sólidos, que dejan una estela más ostensible por dejar, a veces, cenizas que forman humo. Pero el humo nunca emite luz, ni la estela alcanza un diámetro superior a unas cuantas veces el diámetro del cohete.
Los cohetes más modernos son de propulsión magnetohidro-dinámica. Los propelentes son plasmas a elevadísimas temperaturas que son acelerados a su salida por potentes campos magnéticos y eléctricos. Pero debemos recordar que están en fase experimental y su empuje es tan escaso que no son capaces de elevarse del suelo.
Hipótesis 6 – Una experiencia para la modificación artificial del clima
Es un tema que desconozco, pero sé que se están realizando en varios países, por lo que voy a trascribir un artículo que edito el periódico “El Día”, con fecha 15 de marzo de 1979, en el que el autor da una opinión acerca de los hechos en los términos siguientes:
“Después de examinado el material fotográfico aportado por los observadores que tuvieron la suerte de disponer de máquina fotográfica en el momento en que ocurrió el fenómeno que todos conocemos, se llega a la conclusión que fue un proyectil lanzado desde el seno del océano el que produjo tal conmoción atmosférica. Pero inmediatamente surge una pregunta: ¿Cuál es la utilidad de estos lanzamientos?
La primera fase de fenómenos, que indudablemente es una experiencia científicamente proyectada y calculada, consiste en la producción de una reacción nuclear de efecto retardado en un punto geográfico especialmente elegido. Esta reacción desprende una gigantesca cantidad de calor en forma de ondas concéntricas de agua sobrecalentada que llega hasta la superficie del mar en círculos de radio creciente.  Estas oleadas circulares de agua sobrecalentada, se trasforman en nubes concéntricas al llegar a la superficie del mar por la reacción nuclear inicial. Los colores observados y fotografiados se deben a efectos de difracción análogos a los que produce el arcoíris y otros fenómenos atmosféricos luminosos.
La fase inicial de la experiencia puede durar largo tiempo, el tiempo suficiente para generar un sistema nuboso artificial que posteriormente va a seguir la ruta normal de cualquier perturbación atmosférica natural; y cuando ya se dispone de lo que podríamos llamar núcleo de una pequeña borrasca se lanza un proyectil a gran velocidad hasta las más altas capas atmosféricas. Esta es la segunda parte de la experiencia, encaminada a crear una chimenea de aire caliente mezclado con una enorme cantidad de microscópicas gotas de condensación, que más tarde originaran la precipitación del sistema nuboso artificial, formado en la primera etapa del procedimiento.
La chimenea de aire caliente formada por la trayectoria del cohete produce una disminución de la densidad del aire, a su paso, por calentamiento, es decir, una zona estrecha de bajas presiones que origina la rotación del aire en el mismo sentido en que lo haces las borrascas en el hemisferio norte a causa de la llamada fuerza de Coriolis. Es decir, con el disparo del cohete se completa una pequeña borrasca que por sus dimensiones puede ser perfectamente controlada y cuya evolución es científicamente observada tanto por las redes meteorológicas internacionales como por el sistema de satélites climatológicos actualmente en órbita.
El proyectil lanzado desde el océano, sale del a tal velocidad que el roce con las capas de aire ocasiona desprendimiento de calor y luz y no de sonido como sería de esperar.
Esto es lo que explica el silencio impresionante en que se van sucediendo las diferentes fases del fenómeno.
Finalmente, hay que considerar que los proyectiles para la modificación artificial del clima no son nada nuevos, pero hasta ahora no se poseían energías capaces de influir controladamente sobre la atmósfera.”
Aunque sobre este tema me he declarado desde el principio sin conocimientos previos, la lógica y los hechos posteriores me llevan a rebatirlo en los siguientes puntos:
1-     “Generar un sistema nuboso artificial, producido por el sobrecalentamiento del agua mediante una reacción nuclear de efecto retardado”, creo no puede llevarse a cabo en los reactores nucleares, pero dudo que se pueda realizar en el fondo del mar. Aun en el supuesto de que la reacción nuclear se hubiera efectuado en el seno del océano, con el sobrecalentamiento del agua muy por encima de los 100°, se habrían exterminado las pocas reservas de pesca de aquella zona, ocasionando la muerte de miles de peces que habrían parecido sobre las aguas, y nadie los ha visto.
2-     Una reacción nuclear en el océano produciría los mismos efectos que indicaré en el próximo ítem y nada de ello sucedió.
3-     El disparo del proyectil a gran velocidad hasta la más alta capa de la atmósfera no produjo ninguna pequeña borrasca, ni el más pequeño cambio de temperatura, como certifica el Instituto Nacional de Meteorología. El clima no se modificó en los días siguientes al fenómeno y la borrasca que nos alcanzó el tercer día estaba perfectamente prevista en los partes meteorológicos.
Hipótesis 7 – Explosión Nuclear



Una serie de pequeñas explosiones nucleares, provocadas por el hombre produciría talvez una serie de fenómenos muy semejantes al aquí estudiado. De esta forma, se daría respuesta a la duración del mismo, su gran expansión, su grandiosidad, y la forma de desaparecer desvaneciéndose lentamente.
Pero esta teoría puede ser fácilmente refutada, dado el estado de tensión mundial, este tipo de explosiones se registran y vigilan por observatorios adecuados en muchas de las naciones de ambos bloques y es frecuente ver la noticia en la prensa aun cuando la experiencia sea subterránea o en el más recóndito de los desiertos chinos. Hasta ahora no se dé ninguna explosión nuclear que se halla llevado a cabo en la atmósfera el 5 de marzo de 1979.
Por otra parte, este tipo de explosiones producen además una onda calorífica y otra expansiva y aquella noche no se notó nada, ni frio ni calor, ni viento, ni ruido, ni oleaje; solamente, con los ojos abiertos y llenos de admiración por lo que tenían a la vista, miles de personas vieron.
Hipótesis 8 – Dos cohetes espaciales lanzados por la NASA desde Cabo Cañaveral (USA)
 


La estación de lanzamiento de Cabo Cañaveral se encuentra en el mismo paralelo que el centro del archipiélago canario y el lugar por donde aparecieron los dos objetos coincide exactamente con el paralelo de dicha estación.
Sería interesante y a la vez indispensable para terminar este informe, preguntar a la NASA si a las 18,00h y después de las 20.00h del día 5 de marzo de 1979 lanzaron dos cohetes espaciales. En casos afirmativos, sería muy posible que el primero no consiguiera alcanzar la órbita programada y fuera destruido en el atlántico, lo que originaría la nube iridiscente.
El segundo cohete seguiría la misma trayectoria y en el momento determinado ascendería para ponerse en órbita, lo que daría origen al extraordinario fenómeno que se vio desde las islas Canarias.
Con fecha 23 de marzo de 1979, se envió al jefe del Estado Mayor del Aire, telegrama cifrado número 28, referencia EM 216-S, en el que se solicita la conveniencia de pedir a las FF. AA. de los EE. UU., información al respecto. Al no recibir contestación al mismo, creo suponer que no se realizaron tales experiencias.




Conclusión Final. Informe del Sr. Juez
Como se desprende de la literatura de los últimos años, al hombre de nuestro tiempo le preocupa la cuestión de la existencia de seres inteligentes en el espacio.
En la etapa científica en la que nos hallamos nadie ha demostrado racionalmente que inteligencias extraterrestres hayan visitado alguna vez la Tierra. Pero no hay que excluir la posibilidad de una visita semejante. Después del análisis de este fenómeno, agotando las posibilidades de causa del mismo, tenemos que plantearnos seriamente la necesidad de aceptar la hipótesis de que unas naves de origen desconocido e impulsadas por una energía asimismo desconocida, se mueven libremente por los cielos de Canarias. Pero atendiendo tan solo a los hechos narrados en este informe no podemos llegar a otra conclusión que a la siguiente.
1-     El fenómeno existió real y verdaderamente en la forma descrita, en el ocaso del día 5 de marzo de 1979.
2-     Que la naturaleza del mismo nos es por ahora desconocida.
3-     Que al no haber sido posible tener contacto de radar, no podemos determinar que la fuente que dio origen al citado fenómeno tenía consistencia sólida. Aunque tampoco se tienen pruebas concluyentes de que, aun teniendo consistencia sólida, dicho fenómeno pudiera ser detectado.
4-     Por todo lo anterior, considero que lo observado el día 5 de marzo pasado, en espera de superior estudio, fue un fenómeno aéreo no identificado (FANI), seguido de un objeto aéreo no identificado (OVNI), y por lo tanto de origen desconocido.




¡Nosotros no Fuimos!
Según fuentes oficiales el General de División de la zona aérea Canarias, solicito a los servicios de información de dichas Fuerzas Aéreas españolas, consultar al servicio de inteligencia de EE. UU., si habían sido los responsables de lo sucedido el 5 de marzo de 1979.
 


A los pocos días se recibió la contestación por parte del Servicio de Inteligencia de EE. UU., negando cualquier participación en lo ocurrido.
Como consecuencia, las especulaciones y necesidad de encontrar una explicación mundana a lo sucedido, llevaron a las autoridades a atribuir lo sucedido al lanzamiento de dos misiles intercontinentales rusos, cuyo destino era Siberia.
Pero la respuesta negativa por parte de Rusia no se hizo esperar, el coronel Alexander Bondarev, agregado militar en la embajada de la Federación Rusa en Madrid, como el contralmirante Kasátkin, negaron el hecho categóricamente. En un comunicado explicaron que no es costumbre de la Armada de la Federación Rusa probar o lanzar misiles desde las islas Canarias y añadieron burlonamente, “Somos rusos…, pero no idiotas”








Ellos tienen la última palabra
Después de varios años, en 1999, y sin precedentes, los hechos ocurridos en las islas Canarias fueron atribuidos al lanzamiento de un misil Poseidón C-3 desde submarinos nucleares estadounidenses ubicados en pleno océano Atlántico. Esa noche se dispararon hasta 4 misiles a diferentes horas, dos de los cuales fueron perfectamente visibles; sobre todo sus efectos, la gigantesca expansión de gases quemados en la alta atmósfera. Todo obedecía a un ejercicio de entrenamiento en el que se ponía a prueba la capacidad de reacción de los submarinos estadounidenses y su tripulación.




Reflexión Final
El caso del Ovni en Canarias pasa a formar parte de lo inexplicado. Si bien los archivos desclasificados por el Mando Operativo Aéreo son contundentes, y hasta el momento nadie ha podido justificar el extraño comportamiento de un misil.
Las trascripciones de la torre de control canarias, brindan más controversia al hecho, debido a que pilotos especializados y con gran cantidad de horas de vuelo concuerdan en los extraños cambios de rumbo, altitud y velocidad de aquel objeto. Incluso hasta indican que el objeto se detuvo en pleno vuelo.
No vale la pena sumar polémico a lo sucedido. Entiendo que te hemos brindado un informe detallado y lo más neutral posible. La conclusión es tuya.
Lo concreto es que el caso Ovnis en las islas Canarias está cerrado y se debe a un misil lanzado de forma secreta por los Estados Unidos de América.




Caso 770213 – Haciendo contacto – Los Ovnis de Gallarta

Mirá el video




Sin duda alguna el caso Gallarta, fue un emblema del mundo OVNI de la época.
¿Fraude o manipulación de los servicios de inteligencia?
El caso Gallarta toma conocimiento público a raíz de un artículo publicado por J.J. Benítez en el periódico de Bilbao, “La Gaceta del Norte”. Allí el autor informa con lujo de detalle sobre dos personas que habían visto aterrizar y despegar ovnis, en la Florida, una zona minera de la ciudad de Gallarta.
 


Retrocedamos hasta el año 1977, allí nos encontramos, con declaraciones de voceros del Ejército del Aire, negando categóricamente, que dicha entidad se encuentre haciendo investigaciones sobre ovnis.
Sin embargo, en el mes de abril, las autoridades comienzan a elaborar un detallado informe de lo ocurrido, generando el expediente número 770213.
Lugar donde ocurrieron los hechos
Los supuestos aterrizajes informados por los dos testigos tuvieron lugar cerca de la casa del declarante, en una escombrera situada a unos cuarenta metros de la propiedad, separa de esta por una colina de pinos.
El sitio se encuentra algo alejado del pueblo, aproximadamente doce kilómetros, entre dos grupos de casas que llevan por nombre La Florida y Campillo.
El paisaje del lugar es totalmente artificial, modificado por fuerte explotación minera y desechos de escombros.
Con permiso para Aterrizar
Según información recogida por el Juez Informador, el primero de los casos reportados ocurrió a las 17 horas del domingo 13 de febrero de 1977.
Lo protagonizo un testigo, denominado de “primera categoría”.
Su nombre es José Luis Lozón, Ingeniero Naval, director de un importante astillero de la ría vizcaína.
 


Relata Lozón, como es común los días domingos, junto a su mujer y uno de sus hijos, subieron hasta la casa de su suegro en La Florida.
Como el día se encontraba agradable y soleado, casi todos estaban en la explanada que se extiende frente a la casa de su suegro, Juan.
Su mujer, se puso a lavar el coche, mientras que Lozón descansando miraba la nada en el horizonte. Algo, no muy lejos en el horizonte llamó su atención, una especie de aparato, quizás una nave comenzaba a elevarse, del cual podía, según el testigo, distinguir su color metálico, por el intenso brillo que irradiaba, similar a cuando el acero inoxidable queda expuesto al sol.
El testigo, quedo asombrado con su forma y tamaño. Cree que el objeto pudiera alcanzar los veinticinco a treinta metros de diámetro, con una forma similar a la caperuza de un hongo.
A la pregunta que fue lo que más le llamo la atención en ese momento, el testigo no duda y responde:
“la velocidad inusual con la que ascendió el objeto. Se elevó en vertical, desapareciendo luego de mi vista en solamente unas décimas de segundo”.
“Al momento, se perdió en el cielo, dejando de bajo de si, una especie de hongo, un “hilo” blanco muy fino que desapareció en pocos segundos”, agregó.
El testigo se muestra muy seguro en sus dichos. Repite que observo el fenómeno a simple vista y que era imposible confundirlo con un avión.
Lozón deja en claro, que hasta ese momento era incrédulo con el tema OVNI, y que no llamaba su atención. Pero a partir de esta experiencia, no duda de la existencia de estos objetos no identificados.
Al parecer y según mi impresión el declarante reúne todas las condiciones para creer en sus declaraciones.
No persigue ningún afán de publicidad, sino todo lo contrario, prefiere que su identidad sea preservada.
Ante la pregunta de si conocía al vecino de La Florida, de Gallarte, que, en el reportaje del periódico de Bilbao, La Gaceta del Norte, había visto ovnis en cuatro ocasiones. Manifestó con total tranquilidad que era su suegro.
A partir de este momento, la investigación toma más color. Se procede a pactar una entrevista con Juan Sillero que dura más de 2 horas y media. A pesar del tono fantástico de sus dichos, el sujeto no se contradice en ningún momento y afirma haber hecho contacto con seres extraterrestres.
 


Según el testigo, en su relato nos ha brindado mayor detalle que la dada al periodista, por temor a quedar en ridículo ante la población en general. Pero en este caso al tratarse de un asunto confidencial del gobierno, no tenía problema en explayarse lo suficiente.
Este fue su relato
El primer contacto, si bien no recuerdo la fecha exacta, fue a mediados del mes febrero.
Serian algo así como las dos y media de la madrugada. Obviamente estábamos todos durmiendo. Me despiertan los perros que ladran fuera de la casa. Ladraban como locos.
Era extraño que los animales se alboroten de esa manera. Sin levantarme de la cama me puse atento y agucé mi oído.
Siento una llamada, una especie de voz, que menciona mi nombre, me pide que salga de la casa. Me levanto de la cama y comienzo a sentir unos zumbidos. Los perros seguían ladrando copiosamente.
Como hipnotizado, sin pensarlo, me dirigí hacia la explanada. La imagen me apabullo, delante de mí había un platillo, daba zumbidos y se balanceaba, como buscando posición para aterrizar. Para lo cual utilizaba como una especie de patas. Intento posarse sobre el suelo varias veces. Era como si buscaba la posición ideal, en la cual quede firme sobre el suelo.
Al posarse definitivamente en el suelo, dejo de emitir aquel zumbido.
El objeto no era muy grande, de unos veinte metros de diámetro, una descripción sencilla pero eficaz, sería como un plato de sopa puesto hacia abajo, del cual salían cuatro patas.
Una vez posado, abrió una compuerta y emergió de su interior una especie de escalera, de donde descendieron dos seres, de aproximadamente dos metros de altura. Llevaban unos trajes que solamente dejaban al descubierto sus manos y parte de la cara (como si fuera una especie de pasamontañas).
Obviamente, imagínese usted, quede aterrorizado. En ese momento me dijeron que no tenga miedo, que no me iban a hacer daño, que se tenían que marchar a la brevedad porque habían sido detectados.
La segunda aparición, fue muy parecida en su fase preliminar. En esta ocasión bajaron también dos seres.  No eran los mismo que la vez anterior. Según dichos de estos, venían de otra galaxia.
Su mensaje fue conciso y simple. Venían a ayudar al planeta Tierra, el cual se estaba saliendo de su órbita y se estaba inclinando demasiado.
No entendí muy bien lo que quisieron decirme. Al cabo de aproximadamente veinte minutos desde el aterrizaje volvió el zumbido y despego a gran velocidad.
En esta oportunidad, pude apreciar parte de la estructura de la nave. Tenía ventanas. Eran alargadas y rodeaban la parte superior del “plato”.
Por las ventanas salía un resplandor y pude apreciar formas de “personas”.
La tercera vez. Más o menos diez días después del segundo contacto, la historia vuelve a repetirse.
Aproximadamente a las cuatro de la madrugada, la perra llamada Perla, los gansos y el resto de los animales del granero, me despiertan.
Esta vez llegue al borde del bosque y la nave ya había aterrizado. Al parecer tenía el mismo tamaño que la segunda nave (la del segundo contacto).
Llamativamente, comenzó a generarse un haz de luz de la parte inferior de la nave. Apareció un aparato de unos ochenta centímetros de alto por un metro de largo. Tenía una cadena como usan los tanques y varias antenas en su parte superior.
Se deslizó varios metros debajo del platillo. Es como si estuviera tomando muestra del terreno. Desapareció enseguida, como si la misma luz que lo dejo, lo volvió hacia la nave.
En un momento dado, me acerque al platillo, sin dudarlo y de manera inconsciente estire mi mano hacia él.
La temperatura de la superficie era normal, tenía como una textura de escamas metálicas.
En el preciso momento, apareció al lado mío un ser de casi dos metros de altura, al cual también sin pensarlo, le estreche la mano. Estaba terriblemente fría. Tan fría que por un momento pensé que me había quemado la mano.
A los veinte o treinta minutos de verlo aterrizar, se elevó de nuevo y en un abrir y cerrar de ojos despareció.
En ese momento me decidí y bajé a la escombrera. En el lugar donde se había posado el disco pude observar algo brillante, de un color rojizo. Lo toque y sentí un fuerte dolor, es como si me hubiera quemado.
Al llegar a casa me mire la mano y no tenía marca alguna.
Al día siguiente volví al lugar donde había aterrizado el ovni. Allí se encontraban las huellas de las cuatro patas del disco y de la tanqueta.
El cuarto y último encuentro. El último encuentro sucedió en la noche del 29 de abril. Me encontraba junto a mi mujer Purificación, mirando el programa de tv “Uno, dos, tres”, cuando recibí un llamado, como otras veces, para que saliera, eran aproximadamente las 11 de la noche.
Esta vez el zumbido era muy potente, y todo parecía vibrar en demasía. El platillo, más grande que los otros, se posó directamente en la explanada delante de la casa.
La nave, tenía las cuatro patas fuera del disco y una de ellas se encontraba tan cerca de la casa, que pensé que la iba a derrumbar.
De la nave, la cual emitía una luz brillante salieron tres seres. Inmediatamente me dijeron que tenían mucha prisa, pues lo había detectado el radar.
En esta ocasión me manifestaron que debía enterarme “que es una cosa que al chocar quema”. No entendí lo que me quisieron decir. Rápidamente me estrecharon la mano, sintiendo la misma sensación de frio que la vez anterior.
Luego, los seres desaparecieron. El platillo comenzó a deslizarse silenciosamente en dirección al bosque, y desapareció vertiginosamente como lo hizo anteriormente.
Las Pruebas
Luego de escuchar atentamente y tomar nota sobre la declaración del testigo. Nos dirigimos a la explanada donde tuvieron lugar los primeros tres contactos.
Encontramos infinidad de huellas de distintas formas y tamaños. Debo confesar que algunas coincidían con el relato de los testigos, pero no podemos afirmar que las mismas fueran provocadas por un ovni, ya que se encuentran muy manoseadas por las lluvias caídas y la curiosidad de las personas que estuvieron con antelación en el lugar.
 


Si debo decir, que las huellas podrían encontrase en un arco de cuarenta a cincuenta metros diámetro.
En la explanada, en donde el testigo afirma que se produjo el cuarto y último aterrizaje, no se encontró huellas de patas, ni de cadenas. Sin embargo, el terreno en un diámetro de cuarenta metros esta algo más aplastado que en el resto del lugar.
En ningún momento encontramos rastros, ni huellas de la tanqueta.
Informe Final
Perfil psicológico, social y médico del testigo principal
Juan Sillero, al momento del hecho tiene cincuenta años de edad. Vive con su mujer Purificación Fernández, dos años mayor que él. El matrimonio tiene ocho hijos de los cuales viven con ellos los dos más pequeños.
Una de sus hijas se encuentra casada con el Ingeniero Naval, José Luis Lozón.
Sus vecinos son, en su mayor parte, andaluces y gallegos. Según nuestras investigaciones los demás vecinos lo consideran una persona normal.
Se expresa de manera confusa, apoyándose en sus gestos. Conecta a menudo frases por medio de pronombres indefinidos: “Ellos vienen sobre esta hora”, “Cuando esta así, en cuarto menguante”, “ya se lo dije a él”, “vuelan mucho más rápido”, etc.
Presenta dudas, contradicciones y desorden en la explicación de sus dichos.
Su salud, se encuentra levemente comprometida. En las nueve veces que lo visitamos se encontraba de baja laboral por úlceras de estómago, por las cuales sufrió dos intervenciones anteriores.
Se debe destacar que presenta acromatopsia, es decir, no distingue los colores blanco, negro, gris y todas sus tonalidades.
Divulgación de los Hechos
Si hay algo que llamo la atención en la investigación fue la rapidez de divulgación de los hechos ocurridos. Juan Sillero comento lo ocurrido con su yerno José Luis Lozón, quien a su vez hablo con el periodista J.J. Benítez, quien presentó al testigo en una emisión de radio de Bilbao y divulgo la noticia en diversos periódicos del país.
Una semana después de la explosión del tema en los medios de comunicación, numerosos curiosos e investigadores se hicieron presente en lugar de los hechos. Destacando la presencia de miembros del Centro de Estudios de Fraternidad Cósmica (C.E.F.C).
Sillero declara que una semana más tarde, acudió a su domicilio un militar de alto rango, que le realizo muchas preguntas y que volvió en otras ocasiones.
Explicación final de lo ocurrido
Después de toda la investigación llevada a cabo por nuestro equipo, nosotros pensamos que todo el asunto ES FALSO.
Pero para sostener nuestra afirmación debíamos presentar pruebas.
Testigos del lugar nos indicaron que meses antes una retroexcavadora trabajo en el lugar, produciendo las huellas encontradas en la escombrera.
De la investigación surge que Adrián Tramón, operario del Almacén de Materiales y Construcciones, estuvo trabajando en el lugar con una retroexcavadora para extraer piedras de carbonato ferroso.
De esta manera, podíamos explicar uno de los mayores enigmas del asunto. Un tipo de huella se produjo al extraer la piedra del lugar y la otra, fue debida a la impresión producida por las patas de la maquina al apoyarse fuertemente sobre el suelo.
Según nos informan técnicos idóneos, para poder efectuar su trabajo, muchas veces la retroexcavadora debe asentarse sobre dos pies rectangulares, que a veces, llega a soportar todo el peso del aparato.
Al entrevistar al Sr Adrián Tramón nos dejó en claro la siguiente afirmación: “Si Juan dice que ha visto algo, no sé, igual es verdad, pero lo que si es cierto es que las huellas las he hecho yo”.
Debido a su declaración, planteamos la posibilidad que las huellas fueran falsas, pero los aterrizajes verdaderos.
Un empleado de la misma empresa, menciona que camiones transportan escombros desde el pueblo de Gallarta, hasta la parte alta del grupo Florida, pasando al lado de la escombrera donde probablemente habían ocurrido los hechos.
La empresa dispone de tres turnos diarios de camiones que cubren las veinticuatro horas del día, los siete días de la semana.
Un sondeo llevado a cabo entre los empleados de la firma, confirmo que nadie había sido testigo de algún fenómeno anómalo.
De tal manera, para nuestra investigación el caso queda totalmente explicado. Las huellas, tienen un origen absolutamente terrestre y la historia que nos cuenta el testigo simplemente no ocurrió.
EL descargo de J.J Benítez en sus investigaciones paralelas
Según cuenta el autor en varias de sus publicaciones, continuo con las investigaciones hasta las últimas consecuencias, trabajando en colaboración con varios profesores de la Universidad Autónoma de Bilbao (no se precisan nombres).
Según Benítez, varios físicos e ingenieros evaluaron el supuesto lugar de aterrizaje. Los científicos efectuaron gran cantidad de mediciones sobre el terreno. Incluso se recogieron muestras de piedras para su posterior estudio.
Del estudio de los técnicos, Benítez escribe que muchas perforaciones formaban figuras geométricas, que contenían cuatro, cinco y hasta seis puntos de apoyo. Llegando a la conclusión que alguno de los ovnis, llego a ejercer una presión sobre cada punto de apoyo de hasta 3.000 kilogramos.
Con lo que algunas huellas habían soportado una fuerza de hasta 15 toneladas.
Con respecto a que las huellas habían sido provocadas por una retroexcavadora. Benítez se reunió con Adrián Tramón, propietario de dos máquinas excavadoras.
Tramón confirmó que había trabajado en aquella zona, extrayendo piedras ricas en hierro, para posteriormente venderlas.
Tramón, conto que él no había visto ningún ovni, pero si Juan Sillero aseguraba que había visto algo raro, así debía ser.
Un hecho particular, es que Tramón, según sus dichos no trabajo en la extracción de piedras de la escombrera con una retroexcavadora, Según sus dichos la única maquina con las que ha sacado piedra allí es una excavadora “M. Ferguson” y que dicha maquina sigue en el mismo lugar, junto a la escombrera.
Ha pedido de Benítez, Tramón imitó su trabajo en la escombrera, arremetiendo con la pala de siete dientes sobre la roca. Pero después de dos o tres intentos, solamente había conseguido abrir una zanja.
Algo está muy claro para Benítez, la maquina utilizada por Tramón era incapaz de generar las huellas que todos conocíamos.
Un dato que cambia todo
Como dato adicional y muy importante en la investigación del caso, Benítez, hace mención que un “contacto” suyo muy importante en la Base Aérea de Zaragoza, menciona que algunos aviones de combate, habían salido hacia Vizcaya en misión de identificar unos posibles ecos captados en la pantalla de radar.
En un artículo publicado en la revista Mas Allá, escrito por Bruno Cardeñosa, el autor asegura que hay pruebas concluyentes que no han sido desclasificadas por el gobierno español, con el único objetivo de ocultar parte de los hechos.
Según el autor, si el Ejército del Aire hubiera dado a conocer dichas pruebas, nadie habría podido justificar la tesis de que los hechos no existieron.
El contacto importante de Benítez en la base Aérea de Zaragoza, era el jefe de la Tercera Región Aérea, Carlos Castro Cavero.
Lo que Cavero reveló, se mantuvo en secreto, hasta su fallecimiento, por un tema de lealtad ante su persona:
“Yo no puedo informarle oficialmente; no ignore que tenemos prohibida cualquier tipo de declaración oficial sobre estos temas, pero si puedo confirmarle que, a lo largo de estos meses, nuestra estación de radar Siesta (Calatayud, Zaragoza) observo en pantalla de exploración hasta un total de cinco ecos no identificados en tres jornadas diferentes”
“… Por último, y cuanto al despegue de alerta de interceptores de la Base Aérea de Zaragoza en las fechas referidas, su información es igualmente correcta. Se produjo un ‘scramble’ hasta en dos noches y despegaron un total de tres aviones Phantom, salidas que obedecieron precisamente a la presencia en radar de los mencionados ecos no identificados… Esas noches, como ve, los ovnis eligieron su provincia (Vizcaya)”




Reflexión Final Caso 770213
No es mi labor juzgar, ni generar opinión sobre ninguno de los personajes. En todo caso cada uno tendrá sus razones para su forma de actuar.
Debo reconocer que las declaraciones de Juan Sillero, me resultan bastantes extrañas y a mi entender con algunas incongruencias importantes.
Muchas partes de sus declaraciones pueden resultar polémicas e incluso osadas. Pero me llama poderosamente la atención que su mujer, o alguno de los dos hijos que vivían con ellos, nunca notaron ningún episodio raro esas cuatro noches. Quizás mi desconfianza, sea simplemente, por tener el sueño liviano.
Con respecto al tema de las huellas encontradas, la información es bastante ambigua. Por un lado, el Informe del juez Informador da por hecho que las huellas corresponden a la acción sobre el terreno de una retroexcavadora.
Pero según investigadores de lo ocurrido en Gallarta, el Ejército del Aire ignoró el dictamen de Joaquín Fernández, Ingeniero de la Universidad del País Vasco, que estimo que el peso por punto de apoyo que debía tener el objeto que ocasiono las huellas sobre el terreno, debía ser por lo menos de diez toneladas. Imposible para una retroexcavadora.
Creo que la historia de los hechos no aclara muchos las cosas. No me animaría a decir que Sillero estaba en su sano juicio, pero debo darle un gran voto a favor y creo que aquí ocurre el gran giro en la historia, con las detecciones del radar en la Base Aérea de Zaragoza.
Si el jefe de la Tercera Región Aérea, Carlos Castro Cavero, dirigió al Juez informador y estaba al tanto de todas las investigaciones, entonces también conocía la salida de aviones de la base Aérea de Zaragoza ¿Por qué no aparece esta información en ningún expediente? ¿acaso no fue desclasificada por el Ejército del Aire?
De haberse dado a conocer, o de haberse incluido en el informe 770213, el Caso Gallarta hubiera dejado de ser catalogado como un fraude y se confirmaría el primer aterrizaje de un OVNI en suelo español.




Caso 760119 – Más avistamientos en Canarias
El buque escuela de la Marina Española “Juan Sebastian Elcano” viajaba plácidamente desde Cádiz a Las Palmas. El atardecer del día 19 de noviembre de 1976, brindaba una vista sin igual y el agua calma parecía agasajar a los tripulantes.
Cuando la embarcación se encontraba a los 29° 04’N-014° 34’W con un rumbo de 220°, un punto luminoso algo mayor que una estrella se comienza a ver a lo lejos en el horizonte. Parece acercarse dando vueltas en espiral y toma el tamaño de dos o tres veces el disco lunar.
El borde inferior parece posarse sobre la superficie de la tierra, formando un semicírculo perfecto, permaneciendo una esfera luminosa en el centro geométrico del fenómeno.
La luz brillante perduró unos veinte minutos y de apoco se fue extinguiendo, apagándose, proceso que duro hasta 2 horas, en donde desapareció de la vista.
A la misma hora 19:15, la aeronave T-12 del escudaron 461, se encontraba realizando un vuelo de Lanzarote a Gando, al sobrepasar Punta Jandía en la Isla de Fuerteventura, observaron el mismo fenómeno que el buque, pero justo en el momento de máxima expansión. Sin embargo, el piloto añade un elemento nuevo, no declarado por el buque.
Se trata de una especie de recuadro de color verde botella en el centro geométrico de la circunferencia luminosa.
El extraño fenómeno es visto a la “una” de su posición y lo tienen visible por más de doce minutos, hasta que inician la maniobra de descenso.
También, al mismo tiempo, la tripulación del Spantax BX-322, con destino desde LT a “Punta Sierra”, percibe el extraño suceso. Ante la incertidumbre de lo que observaban, contacta por radio a la aeronave T-12 para confirmar el fenómeno.
En tierra firme numerosas personas observaron el fenómeno. En la localidad de Guía, numerosos testigos observan, a la misma hora y dirección Agaete-Tenerife, un disco brillante, que se agranda durante un periodo de aproximadamente veinticinco minutos y posteriormente comienza a perderse.
Al mismo tiempo, el Controlador Aéreo de la Torre de Control del Aeropuerto de Málaga, no es ajeno al fenómeno. Los comandantes de los vuelos OM-300, de la compañía Monarch, el IB-562 de Iberia, notifican que al este de su aeropuerto y a unos 30.000 pies de altura se observa una cúpula sumamente brillante que no es detectada por el radar.
El Juez Informador
El señor juez informador es informado por telegrama, sobre los extraños hechos ocurridos en el atardecer del viernes 19 de noviembre, pidiéndole que elabore un detallado informe sobre los hechos acaecidos.
Informe Meteorológico.
El meteorólogo, jefe regional de meteorología y del centro de canarias oriental, certifica que:
Las condiciones meteorológicas de mar, viento y visibilidad habidas en el día 19 de noviembre del año 1976, entre las dieciséis y veinte horas en la zona de la Isla de Gran Canaria – Lanzarote son las siguientes:
Mar: rizado
Viento: del sector sur al Sudeste de 6 nudos, con amplios intervalos de calma.
Visibilidad: 10 kilómetros
Ocaso solar: 8 horas.
Informe de radar.
EL W-8 se encontraba el día de la fecha solicitada totalmente operativo. No observándose ninguna traza anormal. Tanto las pantallas como los equipos de comunicación funcionaron normalmente.




Declaración de los testigos
Con el fin de poder evaluar las mismas métricas y evitar la desviación de atención en la investigación, todas las personas que declararon se les aplican el mismo formulario de preguntas, que se llamó “Formulario Declaración de los Testigos”. Además, para mejorar la comprensión y estudio de lo ocurrido se dividieron las declaraciones desde los diferentes lugares geográficos desde los que se observó el fenómeno.
Declaración 1
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo.
Profesión: Aviador Militar.
Cargo o Categoría:  General de División. Jefe de la zona aérea Canarias.
Fecha y Hora: 19-11-76; 19.05 a 19.25 h.
Lugar: A bordo del T-12, matrícula 461-43, pasando “punta Sierra”.
Detalle: Al final de unos pocos minutos de sobrepasar “Punta Sierra”, vimos hacia la derecha de nuestra ruta, aproximadamente a la “una” de nuestra posición, un disco luminoso grande, muy parecido a la luna cuando sale por el horizonte. Debo confesar que al principio lo tomamos como tal, aunque al instante por su posición y continuo aumento de tamaño comprendimos que se trataba de otro objeto.
El círculo se fue transformando rápidamente en un halo semicircular aparentemente apoyado sobre el horizonte. Observándose en su centro una figura geométrica de color verde botella, de forma aproximada a un barril. Un poco más arriba otra figura rectangular más pequeña que la anterior y del mismo color.
Declaración 2
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Aviador Militar
Cargo o Categoría:  Brigada M.M.A – Ejercito del Aire – 33 años en la fuerza.
Fecha y Hora: 19-11-76; 19.15 h
Lugar: “Punta Jandía” a “Punta Sierra” a F1 = 60, Rb=267°
Detalle: Observe un círculo de luz brillante blanco, de mayor tamaño que una luna llena cuando sale. Se podía ver a través de él, las estrellas se apreciaban claramente. En la parte inferior parecía verse una especie de rectángulo con una luz verdosa. Mientras se agrandaba perdía intensidad de luz, al tiempo que se hacía mayor su diámetro. Fue visible por seis o siete minutos, luego se difuminó.
Declaración 3
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Marino
Cargo o Categoría:  Teniente de Navío – 12 años en la fuerza.
Fecha y Hora: 19-11-76; 19.10 h
Lugar: Buque “Juan Sebastián Elcano”
Detalle: Me encontraba de Comandante de la Guardia en el buque escuela Juan Sebastián Elcano, acompañado de dos marinos en el puente de mando. Uno de ellos me aviso del extraño fenómeno.
El hecho comenzó con un punto luminoso, que luego formo un semicírculo de luz blanca amarillenta muy intensa; era geométricamente perfecto. Se elevó desde el nivel del mar hasta unos veinticinco grados por encima del horizonte.
Fue aumentando de tamaño rápidamente haciéndose su luz mucha más blanquecina, sin perder la nitidez en sus bordes.
Al parar en su aumento de tamaño comenzó a perder nitidez muy lentamente, perdiéndose el efecto luminoso aproximadamente diez minutos después. El punto luminoso, continuo de manera un poco diáfana unos veinticinco minutos.
Declaración 7
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Militar
Cargo o Categoría:  Alférez de Navío – 7 años en la fuerza.
Fecha y Hora: 19-11-76; 19.30 h aproximadamente
Lugar:  Buque “Juan Sebastián Elcano”
Detalle: Fue como un foco luminoso que se fue proyectando en forma cónica hasta quedar en forma circular posado sobre el horizonte. Poseía un centro luminoso poco intenso, rodeado de una aureola luminosa y trasparente.
Declaración 9
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Marino
Cargo o Categoría:  Cabo 2do de maniobras– 1 año en la fuerza.
Fecha y Hora: 19-11-76; 19.15 h.
Lugar:  Puente de Mando, buque “Juan Sebastián Elcano”
Detalle: Me encontraba en el puente de mando cumpliendo mi guarda, cuando observo aproximadamente a las nueve de mi posición como una luna grande, de color blanco. De repente la luz comenzó a abrirse en forma de abanico. Fue creciendo, hasta que comenzó de manera leve a desvanecerse.
Declaración 10
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Profesor de Educación General Básica
Cargo o Categoría:  Profesor de E.G.B – Ministerio de Educación y Técnica
Fecha y Hora: 19-11-76; 19.15 h.
Lugar:  Piscina Municipal de Guía – Santa María.
Detalle: Pasada las siete de la tarde, observe a la izquierda del Teide, una luz blanca importante, era como un balón gigante, que no llegaba a deslumbrar. Fue creciendo, formando un radio de un kilometro, hasta desaparecer.
Declaración 12
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Administrativo
Cargo o Categoría:  Oficial primera de Banca – Banco Santander – 15 años en la empresa.
Fecha y Hora: 19-11-76; 22.00 h.
Lugar:  Urbanización de La Gaviota – Frente al cuartel de paracaidistas.
Detalle: me dirigía a mi domicilio, sito en la urbanización de Las Gaviotas, frente al cuartel de paracaidistas, en compañía de mi señora esposa en el coche. Vimos una luz muy potente que estaba totalmente quieta, cuyo objeto despedía unos destellos muy potentes.
Al quedar debidamente aparcado, Salí inmediatamente del coche y me puse a mirar, sacando al instante unos prismáticos de teatro que tenía en la guantera. Observe una luz de un azul celeste muy intensa y también una herradura intermitente color rojo.
No pudiendo apreciar nada en su centro y su cola. Permaneció así, aproximadamente unos siete minutos. Luego desapareció en el horizonte a una velocidad incalculable, en dirección hacia el muelle de Las Palmas o Parque de San Telmo.
Declaración 13
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Aviador
Cargo o Categoría:  Comandante de Aeronave – Empresa Spantax – Comandante del Ejército del Aire, 30 años y 14.000 horas de vuelo.
Fecha y Hora: 19-11-76; 19.00 h.
Lugar:  a la mitad del trayecto “LT – Punto Sierra” – FL= 280 a 200.
Detalle: el día de la fecha me encontraba a bordo del BX-322 de FRA a LPA. Al iniciar el descenso desde LT a Punta Sierra observo, más o menos a las “dos” de mi posición, una especie de luz que al principio pensamos que sería el foco de un avión.
Posteriormente descartamos esa hipótesis, ya que la luz crecía demasiado y se mantenía estática.
Al agrandarse rápidamente se “apoyo sobre el horizonte” formando un semicírculo casi perfecto que ocupaba gran espacio en la lejanía; en el centro del halo se podía observar una especie de radiaciones verdes. Desde nuestra posición se apreciaba que el fenómeno tenía que estar detrás de las islas.
Al principio, como crecía de tamaño rápidamente, nos dio la impresión que se acercaba a toda prisa. Temiendo a que fuera un fenómeno eléctrico y nos alcanzara, descomponiendo nuestro sistema de radio y equipos de navegación.
Luego observando con mayor precisión percibimos que el fenómeno se encontraba relativamente lejano.
Declaración 14
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Vigilante-Celador
Cargo o Categoría:  Vigilante en el Ayuntamiento
Fecha y Hora: 19-11-76; 19.15 h.
Lugar:  cancha del hogar de la juventud de Guía.
Detalle: Sobre el horizonte de la Isla de Tenerife comencé a ver un disco blanco del tamaño de la luna. Repentinamente comenzó a agrandarse hasta tomar dimensiones gigantes, durante unos veinticinco minutos, hasta diluirse.
También presenciaron el fenómeno unas dieciséis personas mayores y unos cuarenta jóvenes del equipo de natación.
Informe del señor Juez Informador
Luego de tomar declaración a la mayoría de los testigos directamente emparentados con el suceso ocurrido y estudiar con detenimiento cada una de ellas, me digno a presentar mi informe.
Este es mi informe:
El día 19 de noviembre de 1976, el buque escuela de la Marina de Guerra Española “Juan Sebastián Elcano”, viajaba desde Cádiz a Las Palmas en su crucero de instrucción anual. A las 19.15 horas, del día en cuestión, el navío llevaba rumbo doscientos veinte grados con mar en plena calma. La noche era oscura, sin luna, pero estrellada. El cielo despejado, viento de cuatro nudos, presión atmosférica de 960 mm y humedad de 73 %.
A la hora menciona, el Alférez de Navío, que efectuaba su guardia en el puente de mando, diviso en el horizonte, algo ligeramente por encima de su perspectiva. Un punto luminoso algo mayor que una estrella de un grado de magnitud y algo menor que la luna llena. El objeto no identificado, súbitamente, se puso a emitir giros en forma de espiral, hasta completar cuatro giros completos, aumentando de tamaño, hasta alcanzar de dos a tres veces el disco lunar.
Sorprendido y alarmado, avisó a su Teniente de Navío, de servicio ese día, que estaba en la parte de babor del buque; quien pudo observar el fenómeno ya en su segunda fase, es decir, un disco muy grande de luz blanca parecida a la que produce un tubo de Neón. Cuando el borde inferior alcanzó el horizonte, pareció apoyarse en él. Quedando un semicírculo perfecto y totalmente delimitado en el cielo.
La esfera luminosa permanecía en el centro geométrico del fenómeno. Este halo luminoso era transparente, por lo que permitía observar a través de él, algunas estrellas de primera magnitud.
Ante lo sorprendente del espectáculo, el Teniente de Navío avisa a su superior, el comandante del Buque, quien presenció el fenómeno junto a toda la dotación del buque.
El fenómeno en su expansión fue debilitándose en intensidad. Si bien su fase activa tuvo una duración de veinte minutos, hasta su total extinción se prolongó por espacio de casi dos horas.
El mismo día y por la misma hora, el avión T-12, del Escuadrón 461 de la F.F.A. A., viaja de Lanzarote a Gando, tripulado por el Comandante de Aeronave Sr. Carlos Dolz de Espejo, General Jefe de la zona Aérea de Canarias, con 4800 horas de vuelo. Su segundo al mando, Teniente Coronel Jefe del 461 Escuadrón de la F.F.A.A con 8700 horas de vuelo en su haber; como mecánico el Brigada con 5600 horas de vuelo.
Al sobrepasar Punta Sierra fueron testigos del mismo fenómeno observado desde el buque Elcano, en su segunda fase, es decir, comenzó a ver el disco ya enorme, dos o tres veces el tamaño lunar, que al extenderse alcanzo la línea del horizonte formando un semicírculo perfecto.
Añadiendo a su observación un elemento nuevo, como son los recuadros de color verde botella de contornos bien definidos en el centro de la figura.
Este fenómeno se observó hacia la “una”, es decir, unos treinta grados a la derecha del morro de su aeronave y durante los doce minutos que duró su trayectoria “Punta Sierra –Papa”. Al descender la tripulación perdió de vista el fenómeno.
Esta observación del vuelo T-12, fue corroborada en todos sus detalles por la tripulación del vuelo BX-322 de la compañía Spantax que procedía de LT a Punta Sierra, FL 280 descendiendo a 200 y encontrándose en el punto medio de dicha trayectoria cuando efectúa la observación.
Se menciona que dicho vuelo, se puso en contacto de radio en VHF con el citado 461 preguntando a su tripulación si eran testigos del mismo fenómeno que ellos estaban observando.
Ese mismo día y a la misma hora, como figura en las declaraciones, decenas de testigos civiles presenciaron el mismo fenómeno desde tierra firme. El fenómeno comenzó con medio disco, algo menor que el lunar apareciendo por detrás de la Isla de Tenerife. El proceso comenzó su extinción hasta alcanzar dimensiones enormes y perdiendo intensidad, pero al igual que lo observado desde el buque Elcano, permaneció el núcleo original.
De las declaraciones de civiles, solo se incluyen en el informe dos, por ser todas ellas idénticas en los detalles brindados.
Análisis de la observación
Después de ser analizados todos los informes de los testigos, no cabe la menor duda que el fenómeno de características extrañas existió el día 19 de noviembre del año 1976.
Ante estas declaraciones podríamos especular con las siguientes hipótesis:
A)    Lo ocurrido se debió a lanzamiento de un misil superficie-aire o superficie-superficie.
B)    Lo ocurrido se debió a una espectacular reflexión de la luz solar, puesto que se estaba próximo al ocaso.
C)    Lo ocurrido se debió a la caída de un meteorito.
D)    Una Aurora Polar
E)     Explosión nuclear en la Ionosfera.
A)    Lanzamiento de un misil.
Un misil lanzado desde un submarino, talvez provoque en la oscuridad del ocaso un efecto parecido al aquí estudiado. Pero es indudable que no alcanzaría las proporciones de este, ni sus efectos permanecerían durante tanto tiempo.
La nación que desearía hacer este tipo de prácticas en las cercanías de nuestro archipiélago, debería contar sin dudas con el consentimiento y autorización de nuestro gobierno.
Por otro lado, de ser así, la zona hubiese sido muy mal elegida por la cantidad de tráfico aéreo civil que posee.
Por todo lo expuesto, descartamos esta hipótesis.
B)    Reflexión de la luz Solar.
Suponiendo que sea posible la reflexión de un rayo solar, este sería un fenómeno momentáneo y tal vez móvil. Dada la velocidad de 1700 kilómetros a que “viaja” un punto de ese paralelo debido a la rotación terrestre. El permanecer estático por un espacio de veinticinco a treinta minutos supondría una detención de la rotación terrestre por este tiempo. 
Por todo lo expuesto, descartamos esta hipótesis.
C)    Caída de un meteorito.
Esta hipótesis ha sido defendida por muchas personas, algunas de cierto enfoque científico, llegando incluso a la prensa, cuando en junio del mismo año apareció un informe muy similar a este (1/76).
La entrada de un meteorito en nuestro firmamento, provoca que este se ponga incandescente por su fricción con la atmósfera y por tanto se haga visible.
Para que dicho meteorito llegue a hacer contacto con la superficie terrestre debe ser de proporciones lo suficientemente grande, pues de lo contrario se volatilizaría antes de llegar.
Si este cae al mar, podríamos suponer que ocasionaría, por su inercia y su estado de incandescencia una gran explosión al tomar contacto con el agua, produciendo importantes marejadas, luminosidad y columnas de vapor de agua.
Por otra parte, la caída consecutiva de dos meteoritos de esas proporciones en el mismo punto de la tierra con una diferencia de cinco meses iría contra todos los cálculos de probabilidades más optimistas.
Si bien no descartamos por completo dicha teoría, lo vemos muy poco probable.
D)    Aurora Polar
No compete en este informe dar las precisiones físicas sobre el proceso de ocurrencia de una Aurora Polar, pero solamente vamos a destacar que dicho fenómeno ocurre a latitudes mucho más altas de nuestro globo. Esta puede ser una razón más que suficiente para no admitir fenómenos de esta índole en latitudes como las que nos atañe.
E)     Explosión nuclear en la Ionosfera
Una explosión del tipo nuclear, provocada por el hombre, o por otras causas, como ser la entrada de una cantidad suficiente de antimateria, produciría un fenómeno muy semejante al aquí mencionado.
Bajo esta hipótesis, podríamos explicar la duración del fenómeno, su rápida expansión, su grandiosidad y la forma de desaparecer desvaneciéndose lentamente. Sin embargo, esta teoría tiene un gran punto débil. Una explosión de este tipo, generaría una luz parecida a la solar, el espectáculo se asemejaría a un amanecer por occidente, incluso con coloraciones naranjas o amarillas. Todos los testigos mencionan una luz blanca, que no los deslumbro y que era pálida como la del gas neón.
Por lo general este tipo de explosiones se vigilan por observatorios adecuados de muchas naciones y es frecuente verlas en la prensa cuando ocurren.
En el análisis de lo sucedido, podemos observar que el fenómeno ocupaba una gran extensión por debajo del horizonte, por lo que al menos en este caso, no podría tratarse de ningún fenómeno acaecido en la Ionosfera.
Por todo lo expuesto y siempre contando con los criterios limitados del Juez Informador, no podemos ni aceptar, ni descartar esta hipótesis. Dejamos su estudio para un nivel científico superior.
Comentarios Declaración número 12
Nos vemos en la obligación de hacer un comentario, sobre la declaración del testigo número doce. Este vio en el mismo día, pero a las veintidós horas, es decir, tres horas más tarde de los hechos, un objeto luminoso en forma de herradura.
Según el testigo la luz era intermitente, pero de gran amplitud. Lo que en el dibujo parece como dos apéndices o estelas no lo eran en realidad. A él, le pareció, un cuerpo solido ligeramente iluminado de rojo, en forma de herradura.
También nos vemos obligados a añadir que durante la confección de este informe han ocurrido varias observaciones de objetos luminosos que se movían a gran velocidad en el espacio canario.
Aunque los testigos son personas de prestigio, sus declaraciones son lo suficientemente ambiguas y faltas de precisión en sus detalles que nos han obligado a desistir incluirlas en el presente informe.
Conclusión Final.
Después de llevar a cabo un análisis meticuloso del fenómeno, exponiendo todas las posibilidades de causa del mismo, debemos hacer las siguientes consideraciones.
En el presente informe, me veo obligado a dejar abierta la posibilidad de que el fenómeno pudiera haber sido originado por una experiencia nuclear en nuestra Ionosfera.
Si bien esta hipótesis no la hemos podido descartar de manera categórica, lo será próximamente cuando el Mando pueda averiguar que en el citado día y hora no se registró explosión alguna.
Ahora bien, si consideramos esta observación como una repetición de lo sucedido en los informes 1/15, 1/76 y 2/76 de manera conjunta, tendríamos que plantearnos seriamente, la necesidad de considerar la posibilidad de aceptar la hipótesis de que una nave de origen desconocido e impulsada por una energía también desconocida, se mueva libremente por nuestros cielos.
Reflexión final Caso 760119
El mismo año 1976, se dieron a conocer varios fenómenos muy parecido entre sí, como el que nos atañe en este informe. Obviamente por un tema de extensión del documento y parecido entre ellos solo tratamos algunos.
Es evidente que, ante la gran cantidad de caso, cada vez se hace más difícil encontrar una respuesta conocida ante sucesos desconocidos.
Si bien en este informe la mayoría de los testigos son clasificados como 1A por pertenecer a la fuerza, no entiendo muy bien, ni se deja en claro porque no se tiene en cuenta con el mismo rigor la declaración del testigo 12.
Me quedo con la parte final del informe, en donde al mismo juez informador, no le queda otra opción que aceptar, o por lo menos dejar latente, la posibilidad que dichos fenómenos sean de origen desconocidos.




Caso 760622 – El Ovni de Gáldar - Esos humanoides de Rojo
Mirá el video




Corría el día 22 de junio del año 1976, en las primeras horas de la noche, más específicamente a las 21:27 horas, la Corbeta de la Armada Española “Atrevida” navegaba paralela a la costa de Fuerteventura con rumbo SSO.
Parte de la tripulación observa una luz blanca saliendo del interior de la isla, que se movía lentamente en dirección al aeropuerto. La luz, una vez tomada cierta altura, quince a dieciocho grados, quedo fija e inmóvil. De manera paulatina fue aumentando su intensidad, tomando un color azulado, formando un halo de forma circular.
Cerca de los dos minutos, se fraccionó, quedando una parte más pequeña abajo, formando una nube azulada y desapareciendo la fracción que dio origen a ese núcleo.
La parte superior, tomo altura en espiral de manera muy rápida y regular, desapareciendo en el cielo. No hubo detección de radar.
Tres minutos más tarde 21:30, fue observado un fenómeno muy similar por testigos de diversos puntos de la Isla de Gran Canaria.
1)     En un taxi que circulaba hacia La Rosa dos testigos, el chofer y un doctor que iban de visita profesional, aseguran ver un objeto esférico de 30 metros de diámetro, suspendido muy cerca del suelo, con dos figuras de color rojizo en su interior.
2)     A esa misma hora en Boca-Barranco, punto situado en la parte norte de la Isla, en la bahía de punta Gáldar, un matrimonio desde la ventana de su casa, observa una luz en forma de faro, que a medida que se acercaba hacia ellos aumentaba de tamaño, hasta alcanzar un diámetro aproximado de tres veces el disco lunar. Luego el objeto fue desapareciendo lentamente, dejando un arco de color azul.
3)     Desde la población de Agaete, un maestro que se encontraba en su casa cenando, observa una gran circunferencia blanca por la ventana. Totalmente trasparente, ya que, a través de él, se veían las estrellas, de tamaño tres veces el disco lunar. De repente vio atravesar una especie de rayo.
4)     En el pueblo de Gáldar un policía municipal observa entre los edificios una especie de objeto rojizo parecido a la punta de una flecha que cruza el cielo hacia la villa de Guinar (Tenerife). Según relata el agente, el objeto ya poseía un pequeño círculo de un azul muy intenso que fue creciendo hasta que se diluyó. El fenómeno duro unos quince a veinte minutos.
5)     Parado sobre la carretera Gáldar-Gaete, un agricultor observa una fuente de luz circular, con una raya en la parte superior, siendo la fuente de color blanco-anaranjado. El fenómeno dura unos veinte a treinta minutos y desaparece dejando un halo blanquecino.
6)     Un jornalero, desde su casa, a unos doscientos metros de la observación del doctor en el taxi, ve una mancha en forma de fuego, con dos listas azules y un cerco como el del halo lunar. La observación dura más de 10 minutos.
7)     Una vecina habitante de la finca de Gáldar, detalla una interferencia importante que apago su TV y bajo la tensión del suministro eléctrico. Al asomarse a la ventana observa una gran bola azul transparente y en el interior algo como dos figuras. EL globo creció hasta hacerse del tamaño de la iglesia del pueblo.
8)     A las 21:45, en Pozo las Nieves, un Sargento primero, de Servicio de Seguridad en el V-8, vio aparecer por detrás de la Isla de Tenerife un objeto circular, con unas dimensiones aproximadas de tres lunas. Se elevó unos cuarenta y cinco grados, desapareciendo luego por completo.
 


El Juez Informador
Ante la gran exactitud y coincidencia del relato de los testigos, el señor juez informador Don Antonio Munaiz Ferro-Sastre abre el expediente 1/76, ordenado por escrito cifrado, por el General Jefe de la zona.
Informe sobre tráfico aéreo en la zona
Con relación a lo pedido por el señor Juez Informador, tengo el honor de remitir a vosotros, relación del tráfico aéreo de Las Palmas-Tenerife y viceversa de los días 22,23,24 y 25 del pasado mes de junio.
Día 22: Tenerife – Las Palmas
IB 206 arribó a las Palmas a las 20,29
Día 23: Tenerife – Las Palmas
  TR 997, arribo a Las Palmas a las 20,14 h
IB 206, arribo a Las Palmas a las 20,35
Día 24: Tenerife – Las Palmas
IB206, arribo a las Palmas 20,21 h
Día 25: Tenerife – Las Palmas
IB 206, arribo a Las Palmas 20,16
Declaración de los testigos.
Declaración 1
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Medico
Cargo o Categoría: Diplomado en corazón, Medicina Interna y Pediatría - 16 años de experiencia.
Fecha y Hora: 22-06-76; 21.30 h.
Lugar:  Las Rosas
Detalle: Estando en mi casa, en la ciudad de Guía, hacia las 10 h aproximadamente, llego el Sr. Mendoza Díaz acompañado del taxista, para que fuera a ver a su madre, una mujer anciana, que vengo tratando hace ya un tiempo. El aviso era urgente, por ende, tome mi maletín y salimos a la brevedad.
Íbamos en viaje hablando de caza, actividad de la cual soy aficionado, al igual que el taxista, personaje conocido que en cierta ocasión me ha acompañado en alguna cacería.
Inesperadamente los faros del coche enfocaron una esfera ligeramente luminosa que estaba estacionaria, a mi parecer muy próximo al suelo, pero no puedo precisar si lo tocaba; era de material totalmente trasparente ya que a través de ella se podían ver las estrellas.
Su color era azul eléctrico, pero no deslumbraba, su radio de como unos treinta metros. En el primer tercio inferior de la esfera se veía una plataforma de color aluminio, como si fuera metálica y tres grandes consolas.
A cada lado de la central había dos figuras enormes de unos dos y medio a tres metros de altura, enteramente vestido de rojo. Me llamo la atención la morfología de dichas figuras. Su tórax era más largo que sus extremidades inferiores, que eran cortas. Las extremidades superiores eran proporcionales a su tórax, dando la impresión de que estuvieran sentados, aun cuando estaban de pie. El occipital de su cráneo era ligeramente alargado. Llevaba algún tipo de escafandra, pues no pude apreciar sus facciones. Sus manos parecían terminar en punta de flecha. Su uniforme era rígido, sin arrugas, de color rojo brillante.
Asombrado, le pregunte al taxista, si estaba viendo lo mismo que yo. A lo que me respondió que hacía rato que veía una gran bola, creyendo al principio que se trataba de un satélite, esos que se ven por televisión.
Entonces exclamó:
Pero ahora, ¿Dios mío, que es eso? ¿Paramos y nos acercamos más? –Le respondí, casi en un grito, sigue, sigue para la casa.
Llegamos a la casa de la paciente, que estaba cerca de donde ocurrió el hecho, y observe que de un tubo semitransparente central de la esfera salía una especie de humo azul, que se fue extendiendo por la periferia de la esfera, sin salirse en ningún momento de ella. En ese momento, la esfera comenzó a crecer, y a crecer, hasta hacerse enorme, como una casa de veinte pisos, pero la plataforma y los tripulantes permanecían del mismo tamaño. Comenzó a elevarse lentamente.
Entre a la casa, vi a la paciente. Muy excitado se lo conté a los campesinos que se encontraban cuidándola, salieron junto a mí al exterior de la casa, todos vimos la esfera, ya alta, que se trasladaba lentamente hacia Tenerife; de golpe, en un segundo, tomo una velocidad vertiginosa, deformándose en algo fusiforme azulado y por detrás rojo, formando un halo blanco brillante.
Después despareció de la vista de todos los presentes.
 Declaración 2
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Chofer de Taxi
Cargo o Categoría: Chofer de Taxi
Fecha y Hora: 22-06-76; 21.30 h.
Lugar:  Las Rosas
Detalle: Me encontraba de servicio con el médico y otro señor, antes de llegar a la casa del enfermo, pudimos observar un fenómeno muy particular. Un artefacto, como si fuera todo trasparente, diría de unos veinticinco metros de ancho, con veinte metros o más de alto, dentro del cual se podía apreciar dos personas vestidas de rojo brillante.
Nosotros lo vimos quieto, pero cuando llegamos a la casa, se les aviso a las personas para que lo vieran, muchos salieron. En ese momento ya el aparato se movía, dejando una cola de humo en dirección a Tenerife.
Declaración 3
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Jornalero
Cargo o Categoría: --
Fecha y Hora: 22-06-76; 21.30 h.
Lugar:  Las Rosas
Detalle: El tercer testigo que se encontraba en el automóvil junto al médico y el taxista, es una persona analfabeta, por ende, no existe declaración escrita. Por su declaración oral, se deduce que, al ver el asombro y estupor dentro del vehículo, tanto de taxista como del médico, fue presa del pánico, apreciando solamente del fenómeno la luminosidad que existía fuera del vehículo.
Declaración 4
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Chapista
Cargo o Categoría: Maestro Industrial
Fecha y Hora: 22-06-76; 21.30 h.
Lugar:  Boca – Barranco, en la costa de la Bahía de Punta Gáldar.
Detalle: me encontraba en la ventana de mi casa, cuando una luz parecía acercarse directamente hacia mí, cada vez se veía más grande, quizás una tres veces más que la Luna. Luego, como si hubiera pasado volando, desapareció lentamente dejando un arco de color azul, para desaparecer por detrás de la montaña.
Declaración 5
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Maestro
Cargo o Categoría: Auxiliar Administrativo
Fecha y Hora: 22-06-76; 21.30 h.
Lugar:  Desde el balcón de su casa, situada en la Villa de Agaete.
Detalle: al abrir la ventana observo una gran circunferencia blanca, totalmente trasparente; luego en el fondo, casi sobre Tenerife, se veía atravesar dos rayos de igual grosor de arriba abajo, como si estaría en una especie de niebla más oscura que el aro de la circunferencia.
Tomo unos prismáticos y observo con más detenimiento, entonces al acercar la circunferencia, se hacía más trasparente, mientras que en su interior se observaban los rayos ya mencionados.
Declaración 6
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Jornalero
Cargo o Categoría: Jornalero
Fecha y Hora: 22-06-76; 21.30 h. (durante la película de T.V de los martes)
Lugar:  Desde su casa. A unos doscientos metros del lugar de observación del doctor.
Detalle: Aclaración: por el tipo de ortografía y nivel cultural del testigo, se trata de transcribir lo más símil posible.
Una mancha en forma de fuego con dos listas azules adentro. Sobre ella se formaba un cerco de Luna en forma de reflejo.
Declaración 7
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Faenas agrícolas
Cargo o Categoría: -
Fecha y Hora: 22-06-76; 21.30 h.
Lugar:  Las Rosas
Detalle: Aclaración: por ser analfabeta no puede efectuar su declaración por escrito. Se escribe su interpretación de los hechos.
Era como un globo perfectamente redondo, pero muy grande, trasparente. Se podían ver a través de él las estrellas. Vi dos figuras, como hombres, dentro de la luz, pero no lo puedo asegurar, pues me dio mucho miedo y cerré las ventanas y puertas de la casa y me puse a rezar.
Declaración 8
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Marino de Guerra
Cargo o Categoría: Capitán de Corbeta – 29 años de servicio.
Fecha y Hora: 22-06-76; 21.27 h.
Lugar:  Corbeta de la Armada Española “Atrevida”. Posición a 180° de Punta Lantailla. Costa Sur-Oriental de la Isla de Fuerteventura.
Detalle: a las 21:27 horas del 22 de junio, vimos por primera vez un foco luminoso, de color amarillo azulado intenso, saliendo de la tierra y elevándose en altura en dirección a nuestra posición. En principio, pensamos en un avión con luz de pista encendida. El foco una vez tomada cierta altura, (unos quince a dieciocho grados), quedo quieto, girando su proyección luminosa. Se mantuvo así, como dos minutos, originándose un gran halo de luz amarillo azulado intenso, que permaneció en la misma posición, durante unos cuarenta minutos, aun después de haber desaparecido el fenómeno que le dio origen.
A los dos minutos el foco se fraccionó, quedando una parte más pequeña abajo, en el centro del círculo luminoso, formándose una nube azulada y desapareciendo la fracción que le dio origen.
La parte superior, tomo altura en espiral de una forma rápida e irregular, desapareciendo posteriormente. Todos estos movimientos no afectaron en nada al aro circular inicial, que quedo siempre en las mismas condiciones, alumbrando parte de la tierra y del mar.
Declaración 9
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Marino de Guerra
Cargo o Categoría: Alférez de Navío – 2 años en la Armada – 14 en la Marina Mercante
Fecha y Hora: 22-06-76; 21.27 h.
Lugar:  Corbeta de la Armada Española “Atrevida”. Posición a 180° de Punta Lantailla. Costa Sur-Oriental de la Isla de Fuerteventura.
Detalle: estando en el puente de la embarcación, se observó una luz intensa, proyectada sobre la tierra, saliendo del interior de la isla y dirigiéndose hacia nosotros. Aumentando su haz luminoso y altura. En principio, supusimos que era un avión que se disponía a aterrizar en el Aeropuerto de Puerto del Rosario, pero de pronto se quedó fijo, aumentando aún más la intensidad de la luz. Tomando un color azulado y conformando un halo de forma circular perfecta. Inesperadamente se fraccionó, quedando la parte inferior quieta, disolviéndose, formando un núcleo azulado. La parte superior tomo altura, serpenteando hasta desaparecer de nuestra vista.
El halo quedó en vista hasta las 22:10 h, en que quedo el cielo completamente limpio
Declaración 10
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Militar
Cargo o Categoría: Sargento 1° - Ejercito del Aire – 20 años en la fuerza.
Fecha y Hora: 22-06-76; 21.45 h.
Lugar:  Pozo de las Nieves, en la instalación de antenas equipos W-8. Altitud: 1940 metros sobre el nivel del mar.
Detalle: Estando en servicio el día 22 de junio de seguridad, me encontraba encima del estanque de agua, cuando en ese momento vi aparecer un objeto circular por detrás de la isla de Tenerife, con una dimensión aproximadamente de tres Lunas llenas; el objeto, o lo que fuere, se elevó hacia arriba unos cuarenta y cinco grados más o menos y a esa altura desapareció por completo. No obstante, la silueta de la isla de Tenerife se veía por completo. Todo duro aproximadamente diez minutos.
Informe del Señor Juez Informador.
Según las declaraciones de los hechos sucedidos, este es mi informe.
El día 22 de junio de 1976, a las 21:27 horas, la Corbeta de la Armada Española “Atrevida”, navegaba con rumbo SSO, paralelo a la costa de Fuerteventura, siendo su posición a esa hora de ciento ochenta grados. La noche se encontraba estrellada, la visibilidad era excelente, el mar rizado, sin Luna, viento de 8 km y temperatura ambiente de 21°C.
Estando en el puente de comando, su Comandante vio una luz blanca de forma e intensidad parecida a los focos de una aeronave, a una altura media del perfil de la isla y que se movía lentamente en dirección al Aeropuerto de la isla.
El comandante imaginó que se trataba de un avión, aunque le llamo la atención que volara a tan baja altura. Suponiendo la altitud que llevaba la aeronave y que se encontraba en peligro, ordeno a su Primer Oficial que le alcanzara los prismáticos de 8/50, reglamentarios en nuestra Marina de Guerra.
Cuando alcanzo un Angulo de veinticinco a treinta grados sobre el horizonte, comenzó a efectuar un movimiento, como si el foco hiciese una especie de “barrido”, perdiendo luminosidad. Fue en ese preciso momento, donde apareció un arco de forma semicircular perfecto, cuya base cubriría una extensión de veinte metros. Este arco formó un halo de un azul eléctrico espectacular y totalmente, ya que las estrellas podían observarse a través de él.
Al final de unos segundos el núcleo central, que era el que parecía formar todo el fenómeno, pareció disgregarse, formando un cono de luz blanco más intenso en la superficie terrestre, y el otro ascendió ejecutando un trazado en espiral un tanto irregular, desapareciendo prontamente. Sin embargo, el halo azulado permaneció por más de veinte minutos.
Es preciso hacer constar que mientras duraba el fenómeno, tanto la superficie terrestre como la del mar, se encontraban profundamente iluminadas, con las mismas tonalidades que había adquirido ese sector del espacio.
Durante todo este periodo de tiempo, el radar de la Corbeta no detecto ningún eco en las cercanías; se debe mencionar que la citada corbeta solo está dotada de un radar de superficie, por lo que no pudieron observar el fenómeno aéreo ni aun en el caso de que este fuera detectable.
Tres minutos después, es decir, a las 21:30, fue observado un fenómeno muy parecido, por los primeros testigos de la Isla de Gran Canaria, más concretamente, en la ciudad de Gáldar.
Es preciso en este punto de la secuencia, prestar una atención especial a la declaración del matrimonio, en primer lugar, porque la descripción que hace él, recuerda constantemente a la notificada por la corbeta y segundo, porque la ve llegar del mar y de la dirección en la que debería venir, procedente de Fuerteventura. Y porque, además, las maniobras que efectúa cerca de la ladera de la montaña, recuerdan así mismo, las anteriores apreciaciones de la tripulación.
Sin embargo, hay otro detalle que puede tener mucha importancia un poco más tarde. El matrimonio afirma que lo vio desaparecer justo en la dirección del punto en que minutos más tarde se produciría la secuencia más espectacular y a la vez más dudosa de todo este episodio; la supuesta visión de una nave extraña con dos singulares tripulantes, vestido ambos de rojo, con escafandra y una altura de dos metros y medio a tres metros.
Casi al mismo tiempo, algunos vecinos de la ciudad de Agaete, vieron el fenómeno alejarse en dirección a Tenerife.
Para poder estudiar en más detalle y comprender mejor los hechos se precisa separar el objeto de esta investigación en dos observaciones, que por sus características y calidad de los testigos hay que estudiarlas por separados.
La primera es la observación de un fenómeno aéreo de características muy insólitas y a la cual llamaremos Observación-01.
La segunda, es la que supondría un aterrizaje o al menos una aproximación de una nave muy extraña y de los no menos extraños tripulantes, a la cual denominaremos observación-2.
Observación-01
El fenómeno fue observado por toda la tripulación de una unidad de guerra de nuestra Armada: la Corbeta “Atrevida”, cuyo comandante dejo constancia escrita de lo sucedido en su cuaderno de Bitácoras. Considerando el hecho de cierta importancia por sus características nunca vistas por ningún miembro de la tripulación.
Luego numerosos testigos de diversas profesiones y grado cultural, apreciaron el fenómeno con características similares en la Isla de Gran Canaria, por lo que se establece que el fenómeno fue un hecho cierto y comprobado, por increíble que pueda parecer su comportamiento y condiciones.
Es por ello, que yo, el Sr juez Informador, arribo a cuatro alternativas lógicas:
A)    El fenómeno lo produjo el foco de aterrizaje de una aeronave en vuelo, en circunstancia meteorológicas especiales.
B)    Se asistió al lanzamiento de un misil superficie-aire o superficie-superficie.
C)    El fenómeno corresponde a algún tipo de aurora boreal o austral.
D)    Caída de un meteorito.
Hipótesis A: Foco de aterrizaje de una aeronave en vuelo.
Tenemos toda la información de tráfico aéreo y podemos observar que no existía ese día, ni a esa hora trafico regular, ni irregular de la Compañía Helicsa (única autorizada para vuelos nocturnos). Además, los informes climatológicos muestran que la visibilidad era excelente, estando muy separas la temperatura del aire y del punto de roció, lo que quiere decir que la formación de neblina que pudiera descomponer la luz blanca en tonalidades como las citadas, es nula.
(Para no cansar al lector, ni ser reiterativo, solo mencionaremos que las demás hipótesis ya han sido tratadas en los diferentes casos).
Mención especial – Declaración Testigo numeró 1
De creer lo declarado por el señor taxista, que llevaba a doctor hasta el domicilio de su paciente, en el paraje de Las Rosas, habría que aceptar que el fenómeno producido por la nave observada y apreciada con numerosa calidad de detalle por estos dos testigos es real.
Según los detalles de sus declaraciones, dicha nave poseía características nada comunes y por supuestos desconocidas en dicho informe. Tripulada por dos seres de anatomía bastante peculiar, que no cabría la posibilidad de identificar con ningún tipo racial conocido en este planeta.
Al parecer, no se trataría de una nave de características siderales, sino más bien, una nave pequeña de exploración, compuesta por una plataforma, posiblemente metálica, tres consolas de mando y navegación. Seria movida por una fuerza electromagnética de intensidad desconocida, pero suficiente para anular la atracción terrestre, ionizando la atmósfera de su contorno. De esta manera, sería posible explicar su progresivo aumento de volumen al efectuar su “despegue” y su posterior deformación al alcanzar velocidades muy superiores.
La luminosidad, su trasparencia y el pequeño o nulo eco de radar que una nave de estas características produciría, encajan perfectamente con los datos de los testigos. Se recuerda que varios testigos declaran que vieron desaparecer el fenómeno aéreo anteriormente citado detrás de las lomas, justamente en la dirección de Las Rosas, donde el doctor y el taxista afirman haber sido testigo de su increíble visión.
Todos los hechos parecen confirmar las observaciones de ambos testigos. El día, la hora y el lugar, coinciden con extraña exactitud con lo declarado por los demás testigos.
Sin embargo, este señor Juez, debe considerar muy seriamente el informe mostrado a continuación, sobre la naturaleza y personalidad de los testigos. Obviamente, no nos atrevemos a desechar sus dichos, pero tenemos forzosamente que considerar la circunstancia muy probable que ambos testigos ante la presencia de un fenómeno insólito en el cielo, nos hayan narrado lo que sus “mentes” les hicieron ver, influyéndose ambos mutuamente.
De su seriedad y sinceridad no le queda a este Juez Informador ni la menor sombra de duda, ellos contaran lo que indiscutiblemente creyeron ver. Pero si queda, la duda muy razonable sobre la autenticidad real del hecho que ellos creyeron firmemente haber sido testigos.
A continuación, mencionamos el interrogatorio formulado por el Sr. Juez Informador al Dr. Alejandro Carlos de Gyorko - Gyorkos, presidente de la sociedad de parapsicología de Las Palmas (trascripción)
Juez. – Dr., tengo entendido que usted, ha interrogado a numerosos testigos de la Ciudad de Gáldar y Guía, entre ellos el doctor Francisco Padrón correspondiente a nuestra Declaración Nro. 1. ¿Podría decirme con que motivo?
Dr. – Soy el presidente de la Sociedad de Parapsicología de Las Palmas y este es un caso típico de nuestras investigaciones. Permítame añadir que nuestra sociedad estudia estos casos y otras más de nuestra especialidad, procurando aplicar el máximo rigor científico, cerrando el paso a toda fantasía y naturalmente a toda injerencia periodística. Pues nuestra finalidad es la investigación y no la notoriedad, ni publicidad.
Juez. – Dr. En este caso ha de suponer que interrogo al doctor Padrón, testigo principal por su nivel formativo y al mismo tiempo por ser testigo de la visión más espectacular. ¿es así?
Dr. –Si es correcto. Tengo grabada su declaración en cinta magnetofónica.
Juez. – Doctor, cuando interrogue al testigo note que su estado no era normal. No soy médico, pero sus anomalías eran evidentes. ¿Noto algo parecido Usted?
Dr.- Si, le sudaban copiosamente las palmas de las manos, sus ojos enrojecieron y se le humedecieron. Presentaba rigidez facial y muscular. Todo ello, nos hace denotar que el testigo estaba sufriendo una tensión emocional de intensidad muy considerable.
Juez. - ¿Cree usted la posibilidad de que nuestro testigo sea el autor de una farsa?
Dr. - Rotundamente NO. No me cabe la menor duda que el doctor es sincero. Fue espectador de una experiencia que altero su estado anímico. El caso estriba en determinar con seguridad en qué consistía, o mejor dicho, la naturaleza de esa experiencia. Además, hay que considerar la seriedad del doctor a nivel profesional.  Este tipo de declaraciones le pueden originar una clase de publicidad nada conveniente para su reputación y profesión. Él lo sabe y si ha corrido el riesgo de formular esas declaraciones es porque está convencido de que su experiencia ha sido real.
Juez. – Después del interrogatorio ¿Usted le hizo algún tipo de reconocimiento médico?
Dr. – Sí.
Juez. -¿Podría decir en que consistió dicho reconocimiento?
Dr. – Le osculte, tome su presión arterial, etc. Pero lo más importante fue un detenido examen del iris de sus ojos.
Juez. – Doctor, ¿Podría dar su diagnóstico?
Dr. – Tengo primero que puntualizar dos aspectos de la cuestión. Primero que daré mi diagnostico puesto que usted está redactando un informe Oficial que supongo confidencial, de otra forma no podría revelar un secreto profesional por pura ética; Por esa razón le ruego a usted y sus superiores que hagan del un uso lo más restringido posible. En segundo punto me gustaría aclarar que el citado diagnóstico es solo provisional. Tenemos la intención de someter al doctor a un interrogatorio en varias sesiones bajo hipnosis.
Juez. – Bien Dr., puedo asegurarle que mi informe es totalmente confidencial y que será remitido directamente a mis superiores.
Dr. – Por el reconocimiento de su iris comprendí que padecía de un cierto grado de neurosis, con sueños terroríficos nocturnos. Así se lo hice saber al Dr., que después de asegurarle que estaba entre colegas me confirmo mi diagnóstico. Además, hacía tiempo había sufrido un grave accidente automotor con pérdida total del conocimiento.
Juez. – Pero Dr. Cuando tuvo la “visión”, estaba despierto, ni si quiera se había acostado aún. ¿Usted cree que se adormiló en el taxi y tuvo ese sueño?
Dr. –No, no quiero decir eso, aun cuando es una posibilidad que no podemos rechazar “a priori”. Simplemente la visión de algo anormal en el cielo, pudo afectar su mente. Entonces cabe la posibilidad de que su cerebro le gastara, digamos, una broma pesada.
Juez. –Dr. ¿el taxista también?
Dr. –Hice, como es de suponer el mismo reconocimiento al taxista y presentaba asombrosamente los mismos síntomas que el Dr. Ya sé que esta casualidad puede ser sorprendente, pero mire usted que llevo 40 años practicando la medicina aquí en estas islas; tengo un libro editado (me lo muestra) sobre las neurosis en las islas, condicionadas por los factores climáticos, alimentarios, etc. No son casos aislados, sorprendentemente son más frecuentes de lo que mucha gente cree.
Juez. –Entonces Dr. ¿Usted sospecha que el Dr. pudo influir gravemente en el taxista “pasándole” su sueño?
Dr. –En cierto modo, sí. No obstante, le recuerdo que la investigación médica de los dos testigos no ha concluido.
Juez. –Dr. ¿existe la posibilidad que a pesar de tus antecedentes clínicos los dos testigos hayan relatado lo que verdaderamente vieron y no lo que soñaron?
Dr. –Aunque nos resulte su relato increíble y fantástico hay que admitir esa posibilidad. Aun padeciendo cierto grado de neurosis los pacientes pudieron haber observado realmente lo que narraron. Pero vuelvo a recordarle, que hasta que no completemos el reconocimiento es muy aventurado sacar conclusiones definitivas.
Juez. -¿En que se basa para admitir esa posibilidad?
Dr. –Una persona que padezca cierto grado de neurosis y un complejo de circunstancias muy especiales (fatiga, escenario apropiado, nocturnidad y algún hecho inesperado que sirva de “catalizador”) puede sufrir una alucinación e incluso, influirla a otra persona que reúna las mismas condiciones.
Pero puede ocurrir también que nosotros queremos fuertemente que esto haya ocurrido así, puesto que su testimonio repugna a nuestra formación. El investigador debe moverse con precaución y máxima cautela, es cierto, pero no debe rechazar ninguna hipótesis hasta demostrar el absurdo, pero nunca antes, cuando simplemente NOS PARECE absurda.
Aquí finaliza el interrogatorio, ya que la investigación médica sobre este caso puede prolongarse hasta varios meses y con el fin de que este informe se eleve a su debido tiempo, se da por terminado este aspecto del citado informe. No puedo, por el momento, dar credibilidad a las declaraciones de ambos testigos, el médico y el taxista.
Las Palmas, 10 de julio de 1976
EL JUEZ INFORMADOR
∆∆∆
 
Conclusión final Juez Informador.
En resumen, de todo lo expuesto en el presente informe y después de un análisis minucioso sobre las posibles causas lógicas del fenómeno sin poder encajarlas en ninguna de ellas y no pudiendo determinar el apelativo de “OBJETO”, debido a que no podemos afirmar si lo produjo una masa solida (metálica o no) o una fuerza o energía desconocida.
Se llega a la conclusión final de que lo observado por la tripulación de la Corbeta y que fue corroborado por los demás testigos en la noche del citado 22 de junio; era una F.A.N.I -FENÓMENO AEREO NO IDENTIFICADO.
Las Palmas, 16 de Julio de 1976
El JUES INFORMADOR
Reflexión Final
El Dr. Francisco Julio Padrón León, falleció un 26 de abril de 2014, a los 82 años de edad. A su tumba se ha llevado el secreto que con seguridad cambio su vida.
Mucho se ha escrito sobre un giro negativo en su vida, pocos años después del incidente ovni que lo tuvo como protagonista principal del caso Gáldar. La relación con su familia se resquebrajó aún más. Poco tiempo después se separó de su mujer Sofía Bolaños Molina, con la que había tenido cinco hijos. Importantes desavenencias con algunos de sus hijos, etc., etc.
Paso sus últimos años, en soledad y aquejado por múltiples enfermedades. Cuentan que de a poco se fue encerrado en sí mismo y se volvió incapaz de expresar opiniones o emociones. Se encontraba ausente de todo.
Una diabetes sin control, combinada con una insuficiencia cardiaca agravaron su salud, terminando en una neumonía, que no pudo superar.
¿Acaso, los cambios negativos en su vida después del incidente, fue el precio que tuvo que pagar por una mentira?
¿Quizás, aquel fue el precio que tuvo que pagar por contar una verdad que muchos no quieren oír, ni aceptar?
La respuesta, yace en el cementerio de La Atalaya de Guía, donde descansan sus restos.
Sin embargo, no debemos de olvidar a los cientos de actores secundarios que tiene el caso. Todos coinciden en describir el mismo fenómeno, con algún condimento en mayor o menor medida.
Para el juez informador no se pudo determinar si lo que ocasiono el fenómeno fue un objeto, debido a que nadie puedo observar una masa sólida.
¿Pero entonces porque se dice con tanto afán que el hecho fue causado por un cohete o misil?
Como siempre la conclusión es tuya.




Caso 920731 – El Triángulo de Silencio
30.000 km cuadrados de extensión, se extienden desde el Delta del Ebro (sur de Cataluña), hasta las islas Baleares, desde aquí se vuelve nuevamente al continente hacia Cabo de Denia, en Alicante y desde allí, cerramos nuestro triángulo yendo de nuevo hacia el sur de Cataluña.
 


El archipiélago de las Baleares encierra un sinfín de leyendas y testimonios misteriosos. La población autóctona de la zona asegura haber presenciado en sus alrededores avistamientos y fenómenos paranormales solo comparables a los del famoso Triángulo de las Bermudas. 
El centro neurálgico de todos estos fenómenos tan misteriosos se encuentra en el islote Vedrà, situado al suroeste de la isla de Ibiza, para muchos uno de los lugares más emblemáticos y misterioso de las Baleares.
 


El caso 920731, surge como consecuencia de una publicación de la revista Año Cero. En un reportaje titulado Misterios del triángulo del silencio (¿Qué está pasando en la zona de Baleares?)
En dicho artículo informa que el jefe de la base aérea del Puig Major, el teniente coronel Pedro Crespí, declaró:
Traducción explicita: “Pudimos averiguar a través de los radares que los objetos captados bajaban hasta el nivel del mar y volvían a subir hacia el cielo en cuestión de segundos, e incluso a veces, en décimas de segundo. Según nuestras mediciones, los objetos estaban a 40.000 o 45.000 metros de altura. A esa altura y con ese rumbo, calculamos que debían volar a una velocidad entre 150.000 y 320.000 kilómetros por hora, y cuando utilizaban tres décimas de segundo, a 540.000 kilómetros por hora. Naturalmente en la Tierra no existe ningún avión capaz de volar a esa velocidad”
En el mismo artículo, el Comandante del Ejército del Aire José Luis de los Riscos, que también según la revista era uno de los mandos militares de la base de Puig Major, declara lo siguiente:
Traducción explicita: “En las pantallas de radar se ven cosas raras. A veces se ven objetos volantes no identificados, que van a una velocidad que desde luego no es lógica para un artilugio terrestre. Pero claro, no se puede demostrar sin error que no se trate de una interferencia electrónica. Yo no creo en absoluto que esas velocidades que he visto en los radares pertenezcan a objetos terrestres. Es absolutamente imposible que con la técnica que tenemos hoy en día, pueda conseguirse tanta rapidez. En todos mis años de servicio he visto que esos objetos raros se manifiestan por ciclos, con una periodicidad de entre nueve a diez años, aproximadamente”.
∆∆∆
 




Expediente: 920731
Lugar: Escuadrón de Vigilancia aérea numero 7 (EVA-7)
Fecha: 31 de Julio 1992
Informe del Sr Juez Informador:
El jefe del EVA-7, remite un escrito al Coronel Jefe del Grucemac adjuntando un artículo aparecido en la Revista “Año Cero” con el título “Misterios del Triángulo del Silencio (¿Qué está pasando en la Zona de Baleares?)”.
Según el citado artículo el “Teniente Coronel del Ejército del Aire Pedro Crespi que fue jefe en su momento de la base aérea de Puig Major, en la isla de Mallorca, declaro que había descubierto la existencia de un triángulo cósmico en las Baleares en los que captaron, a través de los radares, objetos que se desplazaban a gran velocidad (unos 540.000 kilómetros por hora). El avistamiento y localización por los radares del Ejército del Aire, de estos objetos no identificados, fue confirmado ante las cámaras de televisión por el Teniente Coronel Pedro Crespí, en el programa “Cataluña Misteriosa”.
Se debe mencionar también que el artículo hacía referencia al Comandante del Ejército del Aire José Luis de los Riscos, que también era por aquel entonces uno de los mandos militares de la base de Puig Major.
Es por ello, que EVA-7 confirma en su nota aclaratoria que el ex Teniente Coronel Crespí, nunca fue jefe del citado EVA y que estaba destinado como Jefe de Comunicaciones y Electrónica. Asimismo, el Comandante De los Riscos estaba destinado de Brigada y Subteniente por aquellas épocas.
En el apartado b, de la nota aclaratoria, se apunta a la existencia de un informe emitido por el Controlador de Servicio en fecha 19 de junio de 1975, referente al fenómeno descripto en las páginas 60, 61 y 62; el resultado de la búsqueda del citado informe por parte de la Sección de Inteligencia del MOA ha sido negativo.




El archipiélago de Baleares encierra un sinfín de leyendas y testimonios de carácter misterioso, muchos de ellos estudiados por el Gobierno de España y otros tantos por diversos medios de comunicación.




Expediente: 791111 – 791117 – 791128. El Caso Manises
Mirá el video




El Coronel Jefe del Sector Aéreo de Valencia en teletipo referencia 2312 de fecha 12 de noviembre de 1979, dice lo siguiente: “… me comunica el Director del Aeropuerto de Valencia y la Comandancia Guardia Civil a las 22:50 horas de ayer tomo tierra en dicho aeropuerto un avión matrícula EC-CUM de la compañía TAE, línea JK-297 Palma-Tenerife, que según informa el comandante de la aeronave Javier Lerdo de Tejada, por motivo de presencia peligrosamente cercana de un objeto no identificado”.
Por esa razón se ha solicitado al Jefe del Sector Aéreo de Valencia proceda de manera urgente a iniciar el expediente correspondiente con la información del incidente.
Sin otro particular le acercó un resumen de los hechos.
El día 11 de noviembre a las 22:27 h la Torre de Valencia recibe una llamada del SAR Madrid comunicando que han recibido informes sobre una estación de radio que emite señal, en 121.5. La Torre no recibe señal alguna, así como los aviones IB558, IB231 y un LAKER que despegaba de Alicante. Sin embargo, el piloto del IB231 manifestó que anteriormente, realizando la línea IB608, Madrid-Ibiza, si había detectado la señal, comunicando al Control, el cual le pidió la información. Según el SAR, la señal se encontraba a unos 40NM al NE de Valencia, por lo que ante la posibilidad de que perteneciera a alguna avioneta del Aeroclub de Castellón, se contacta con el guarda del mismo, que confirma estar todo normal.
A las 22:07 el Control Aéreo de Barcelona contacta con el JK297 de la Compañía T.A.E, que se dirigía de Palma a Tenerife, requiriéndole si escucha en la frecuencia 121.5 alguna señal de emergencia. TAE confirma que oyen la señal, pero que es imposible identificarla.
La tripulación del JK297 comunica al Control, tres minutos después del primer contacto, a las 22:05, que tiene a la vista, a sus diez y a nivel, dos luces rojas intensas que suponen pertenecen a un tráfico convergente con ellos, a una distancia de unas tres a cinco millas. Llama la atención de la tripulación no observar luz anticolisión en el tráfico.
En ese momento la posición del TAE es 15NM al S de Ibiza y en ascenso de FL 230 para FL 330. La tripulación no vio en ningún momento objeto alguno, pero debido a la proximidad de las luces y ante el peligro de colisión con lo que suponían un objeto de gran tamaño, deciden desviar su ruta y aterrizar en Valencia.
A las 22.24 y autorizados a proceder a VLC a 4.000 pies, comunican que han dejado de observar las luces rojas y simultáneamente dejaron de oír la señal.
El TAE aterriza a las 22:45 h.
Enterados de la llegada del TAE, el personal de servicio del Aeropuerto sale al exterior de las instalaciones y observa en el firmamento tres luces que destacan anormalmente por su brillo; de ellas, una especialmente, situada en dirección E/SE sobre el puerto de Valencia y a unos veinte grados sobre el horizonte; esta luz aparentemente estática producía destellos de color verde, rojo y blanco.
Desde la Base Aérea de Albacete despega un Scramble que contacta con Pegaso a las 23:42 h. Según surge de la conversación entre el piloto y Pegaso, la progresión hacia las luces observadas por el piloto, no era en absoluto apreciable por lo que recupera en su base. No hubo contacto de radar con objeto alguno, ni por parte del avión, ni por parte de Pegaso. Se deja constancia que, si hubo interferencia de radio, y algunos blocajes en el sistema de alerta del avión.
Dos controladores del Aeropuerto aseguran haber visto con unos prismáticos, entre el Saler y La Albufera, luces de navegación similares a la de un reactor, alejándose hacia el sur con una velocidad un poco superior a la de uno de ellos y a una altura de aproximadamente 2.500 y 3.000 pies.
El día 17 de noviembre a las 16:00 h le sale a Pegaso una traza desconocida, que permanece fuera de la línea de identificación durante 15 minutos, dirigiéndose a continuación hacia el EVA-9.
A las 16:45 se da Scambre al avión de Albacete, que vuela hacia la zona, es informado que el contacto es intermitente, perdiéndose definitivamente a las 17:12 h. Después de realizar varios reconocimientos negativos, el interceptor inicia su recuperación hacia Albacete. A los pocos minutos, el piloto observa a sus 3, a nivel y a unos 10NM, tres luces fuertes del mismo color e intensidad, que forman un triángulo isósceles.
Con autorización de Pegaso, el caza fija rumbo hacia el centro de las luces. No consiguiendo ningún blocaje de radar y notando que la distancia relativa no disminuía en ningún momento.
Después de 10 minutos de vuelo a 0.95 Mach en esa dirección y no pudiendo acercar a las luces, el piloto decide regresar para su recuperación. Al pasar por rumbo 360° escucha en el canal unas voces infantiles que decían: “Hola, ¿Cómo estás?... Hola, Hola…”. La interferencia duró unos 30 segundos. El avión culminó su misión a las 18:05.
El día 28 de noviembre a las 02:30 la Torre de Control Madrid comunica al SOC de Pegaso que, según información recibida del Observatorio Astronómico de Moncloa, se observa en la vertical de Madrid dos objetos extraños. Lo mismo también es observado por numerosas personas en la calle Velázquez y de lo cual se está dando noticias en la Radio Nacional.
A las 02:45 el Controlador del SOC interroga al EVA-2 si tiene algún eco extraño en pantalla; este confirma a Pegaso que el discriminador de altura da tres ecos estáticos a 58.000 pies, observación que se viene haciendo desde las 23:00 h. Las señales se sitúan en el radial 002° 40NM y a una altura aproximada de 80.000 pies. El EVA-1 por su parte observa en sus pantallas tres objetos a la misma altura y en el radial 260° 80NM, lo que determina una diferencia de posición con la anterior de 40NM.
A las 03:30 h el SOC da Scamble al interceptor de alerta de Torrejón para el reconocimiento de la zona. Pegaso lo dirige a la milla 34 del radial 002 del EVA-2, donde siguen viendo en pantalla los objetos, ahora a unos 80.000 pies. Durante la subida el caza notó blocaje en su sistema de alerta.
Al llegar al punto indicado por Pegaso, el caza vira sobre la zona a nivel 340 pasando por debajo de los supuestos ecos sin tener contacto visual. Sin embargo, obtuvo cuatro contactos de radar coincidiendo con la zona que indicaba Pegaso.
Para el Juez Informador
Con motivo de enriquecer la investigación que usted llevara a cabo, le hacemos llegar la trascripción de la cinta número 34, del día 11/11/79, correspondiente al Canal 3.
22:02
JK297: -Barcelona, buenas noches. JK297.
Oeste: -297, buenas noches. Responda A3036. Según autorizado llame Alicante.
JK297: -A3036, libre ahora 210 para 330. Llamaremos Alicante.
Oeste: - JK297, Barcelona ¿Me puede confirmar si hay alguna señal de emergencia en frecuencia 121.5?
JK297: -Afirmativo. Ponemos 121.5 y estamos a la escucha. Y le avisaremos si recibimos algo.
Oeste: -297, gracias.
22:03
JK297: -en 121.5. ¿Una estación llamando en 121.5?
Oeste: -Afirmativo, Alguna estación emitiendo en 121.5, al parecer en emergencia. ¿me puede confirmar si lo recibe?
JK297: -Afirmativo. Recibimos una señal en 121.5; pero no podemos identificar.
Oeste: -297, recibido. Gracias.
22:05
JK297: -¿Confirma vosotros tenéis algún trafico próximo a nosotros a nuestra izquierda, aproximadamente a cuatro o cinco millas?
Oeste: -297, negativo. No hay trafico notificado.
JK297: -Tenemos dos señales, luces rojas, a unas tres millas a las diez de nuestra posición. Aproximadamente a la misma altura.
Oeste: -¿A las diez de la posición, a unas tres millas a la izquierda de su posición actual?
JK297: -Afirmativo.
Oeste: -No tenemos información de ningún trafico procediendo de esa ruta. Es usted el único que procede de Ibiza-Alicante.
22:06
JK297: -Muchas gracias. Es posible ese tráfico. ¿Sí?
Oeste: - JK297, ¿me confirma las luces, están en el mar o en el aire?
JK297: -Es un tráfico y esta aproximadamente a nuestra altura. Ahora estamos nosotros librando 250. Este tráfico anduviera entre 23 y 26.
Oeste: - JK297, recibido. Gracias.
22:08
JK297: -¿Me confirma el tipo de avión que puede ser este tráfico?
Oeste: - JK297, ¿me confirma si va en su misma dirección?
JK297: -Afirmativo, lo tenemos cada vez más cerca. Solamente puedo ver dos luces rojas fijas, sin “flashing”.
Oeste: -JK297, no tenemos ningún trafico notificado en los alrededores. También hemos llamado a Palma, para ver si fuera a nivel 240 o inferior y nos han dicho que no tienen ningún trafico notificado.
JK297: -Barcelona, JK297. He incrementado el “rate” de ascenso a través de 280, y el trafico este sube mucho más rápido que nosotros y se acerca cada vez más.
Oeste: - JK297, recibido.
22:09
JK297: -Barcelona, JK297. Pongo rumbo a Valencia.
Oeste: - JK297, pase a frecuencia 133.65
Canal 2
Levante: - JK297, Barcelona.
JK297: -Adelante, para JK297.
Levante: -¿Desea que comuniquemos con algún interceptor de defensa?
JK297: -Ahora mismo estoy a 290. Mantengo 290. Me voy a Valencia. Rumbo a Valencia (el piloto ha elevado mucho el tono de voz y denota cierta agitación)
22:10
Levante: -De acuerdo. ¿Desea que llamemos algún interceptor de la Defensa?
JK297: -Si es posible, sí. Porque el tráfico está a menos de media milla y ahora ha bajado un montón. Debe estar a unos 3.000 ft por debajo de nosotros.
Levante: -De acuerdo. Vamos a comunicar con Defensa.
JK297: -De acuerdo. Ahora mantengo 290. Me voy a VOR de Valencia.
Levante: -Recibido. Nosotros hemos puesto primario. A ver si localizamos algún tráfico, y no sale nada. Notifique, mientras le sea posible, la posición del tráfico.
JK297: -De acuerdo. Manteniendo de momento 290 y el tráfico se establece otra vez a nuestra altura, casi a unos 280 de nivel. Está subiendo otra vez y lo tenemos a una media milla, aproximadamente.
Levante: -De acuerdo.
22:11
JK297: -Quiero tomar tierra en Valencia. No me gusta continuar con ese tráfico que me está siguiendo.
Levante: -Recibido. Inicialmente, descienda a nivel 250.
JK297: -Ok. Librando 290 a 250, con el tráfico a la vista, lo estoy dejando… los estoy rebasando ahora, Está a menos de media milla.
Levante: -Recibido.
JK297: -Ahora lo tenemos de nuevo a nuestras once. Dos luces rojas, y nos sigue… Ahora ha bajado. Lo llevábamos antes a nuestra izquierda, hacía unas cinco o seis millas, y luego nos va siguiendo. Dos luces rojas que ahora tengo debajo y nos sigue.
22:12
Levante: - JK297, estamos en contacto con Defensa, y ahora nos informarán de cualquier anomalía que pueda tener en sus pantallas.
JK297: -Recibido. Muchas gracias ¿Estamos autorizados, confirme, a 250 inicial?
Levante: -Correcto. Le aviso para más descenso. ¿Cuándo quiere inicialmente?
Levante: - JK297, puede continuar a 150, a su discreción.
JK297: -150, a nuestra discreción. Ahora estamos librando a 270.
22:15
Levante: - JK297, ¿Sigue viendo el tráfico?
JK297: -Afirmativo. Está bajando ahora más y lo tenemos atrás de nosotros. A nuestra izquierda.
Levante: -Gracias
22:16
JK297: -Barcelona, libre ahora 165 para 150. ¿Podemos bajar más?
Levante: -Pase con Valencia, 120.1
JK297: -Para 120, JK297.
Levante: No, negativo. Llame a Valencia 120.1.
JK297: -Valencia 120.1. Hasta luego. Buenas noches y muchas gracias.
Habiendo sido transferido JK297 al Control Aéreo de Valencia se da por concluida la transcripción.
∆∆∆
 
Estimado señor Juez informador, de acuerdo con lo solicitado, adjunto, tengo el honor de remitir a usted, la información recibida del Director Principal del COC, sobre objetos desconocidos en la Zona de Valencia.
Madrid 12 de noviembre de 1979 – General Jefe del MACOM y 1ra R.A.
A las 22:16 del día 11 de noviembre, Barcelona control comunica a PEGASO que el avión JK297, un Caravelle español de la Compañía T.A.E., de Palma a Tenerife, tiene a su costado un objeto con luces verdes y rojas que se le aproxima y separa con grandes cambios bruscos de velocidad y nivel de altura, comunicando el comandante de la aeronave que en esas condiciones no continua la ruta de vuelo establecida y se dirige a tomar tierra a Valencia.
PEGASO, toma contacto de radar con dicho avión, grabándose su traza, sin poderse apreciar en el radar de vigilancia, algún otro distintivo al del Caravelle.
Se solicita a EVA-5 (Benidorm) datos de altura y numero de objetos. Informándonos que el discriminador de objetos logró distinguir hasta cinco, cuyas alturas oscilaban entre los 9.000 a 11.000 pies, perdiendo contacto al llegar a la línea de costa por Clútter.
A las 22:50 comunica la Torre de Valencia que el JK297, toma tierra sin novedad y que desde la Torre se está viendo un objeto en el radio 130° -20NM, con luces verdes y rojas, aparentemente inmóvil a unos 4.000 pies del suelo.
Posteriormente, el comandante que emite el presente informe, se comunica con el Jefe del Aeropuerto de Valencia y con el comandante del JK297.
El primero confirma la presencia sobre el cielo de Valencia de tres objetos desconocidos.
-         Uno de ellos, sobre el propio cielo del Aeropuerto, con destellos rojos y verdes.
-         Otro sobre el Puerto de Valencia, con destellos blancos y a unos 4.000 pies de altura.
-         Y un tercero hacia Sagunto, con destellos fuertes rojos y verdes.
Esta información fue ratificada por el Capitán del Cuartel de Manises, Oficiales de Alerta y Controladores Civiles.
Además, se confirma la información recibida de Barceló-Control y dice que a unos 20 NM, al Oeste de Ibiza vio al costado de su avión y a un mismo nivel (29.000 ft), dos luces, una roja y otra verde, que seguían su misma ruta y que decidiendo tomar tierra en Valencia y no en Tenerife, que era su punto de destino, dichas luces le siguieron a todo lo largo de su ruta hasta Valencia, con cambios bruscos de velocidad y nivel.
Toda la información anterior se puso en conocimiento del Jefe de Servicio del MACOM, decidiendo dar SCRAMBLE al E0-01, para reconocimiento.
Detallo a usted la cronología de los hechos.
23.26 SCRAMBLE al E0-01.
23.40 E0-01 en el aire.
23.49, el E0-01 recibe interferencia de radio que cesa luego de 4 minutos a las 23.53.
23.53, el E0-01 divisa una luz blanca intensa, aproximadamente a 30.000 ft de altura. Se dirige hacia ellas sin lograr reducir la distancia de acercamiento y sin poder identificarlas.
23.55, comienzan nuevamente las interferencias de radio. Se cambia de canal 11 al 12. Continúan las interferencias y vuelve al canal 11.
23.56, cesan las interferencias y cambia rumbo hacia la Zona de Valencia. Desiste del seguimiento de las luces blancas por imposibilidad de resultado positivo.
23.59, información de combustible, 3080 litros.
24.00, se encuentra sobre la vertical de Valencia. Divisa luces verdes, blancas y rojas a unos 2.000 – 3.000 ft más alto que él. Toma rumbo hacia ellas.
00.06, nuevamente comienzan las interferencias de radio.
00.17, abandona seguimiento de las luces vistas por imposibilidad de lograr resultados positivos ante la dificultad de poder determinar su distancia.
En este punto, recibe órdenes de dirigirse hacia el triángulo Valencia-Sagunto-Columbretes.
00.22, continúan las interferencias de radio, que se mantienen durante su permanencia en la zona.
En la zona formada por Valencia-Sagunto-Columbretes, permanece más de 15 minutos, hasta las 00.45, viendo intermitentes luces rojas, verdes y blancas sin poder precisar en ningún caso nivel y distancia. En las proximidades de Sagunto, se sintió blocado por un radar de impulso cuando con rumbo 80° veía una luz blanca a distancia indeterminada.
00.57 abandona frecuencia PEGASO con 1.230 litros de combustible, enlazando con la torre de Albacete
01.07 toma tierra.
Declaración de los testigos
Declaración 1
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Militar
Cargo o Categoría: Teniente Coronel del Ejército del Aire – 31 años de servicio.
Fecha y Hora: 11-11-79; 21.00 h.
Lugar:  39° 29’ N 00° 26’ oeste. Carretera Valencia-Madrid a la altura del kilómetro 350 en dirección hacia Madrid.
Detalle: Procediendo de Valencia hacia la Base, apareció un foco luminoso a la altura del Aeropuerto a unos 20° sobre el horizonte. Considere que pertenecía a un avión en vuelo. Al seguir observándolo, destaco su falta de movimiento, por ello considere que podía ser un planeta que por las excelentes condiciones de visibilidad se observaba de una forma muy particular. Después de una curva de la carretera. Al tratar de localizar nuevamente el foco luminoso observo que este se había desplazado unos 50° a la izquierda, manteniendo la misma altura sobre el horizonte. Abandono la observación, al ser ocultado el foco por los edificios de la Base.
Declaración 2
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Piloto Comercial
Cargo o Categoría: Comandante Primero Piloto – Empresa T.A.E – 14 años de servicio.
Fecha y Hora: 11-11-79; 22.08 h.
Lugar:  Radial 250/15 millas de IBZ-
Detalle: El procedimiento de vuelo fue normal. Despegue de Palma a las 21:47 h y pasamos por la vertical de Ibiza a las 22:02. A los dos minutos de pasar por dicho vertical, el control de Barceló me requirió sintonizara la frecuencia de 121.5, para tratar de localizar una radiobaliza. Efectué la comprobación y se pudo oír la señal, pero no la pude identificar.
A las 22:08 vimos unas luces rojas como a 10 o 15 NM a las 10 h, de nuestra posición y a menos altura. En ese momento estábamos a 23.000 ft subiendo para 33.000 ft. Supuse que era un tráfico normal. Pero me llamo la atención que no llevaba rotativo. Este tráfico comenzó a acercarse a gran velocidad subiendo y bajando, adelantándose y atrasándose. Siempre a gran velocidad.
Pregunte al Control de Barcelona y este me dijo que no tenía ningún trafico notificado y que en el radar secundario no tenía nada en pantalla. Le requerí si podía consultar el radar primario. A los ocho minutos de divisar ese tráfico, este se acercó peligrosamente al avión (yo ya tenía el pasaje atado y el VOR de VLC sintonizado) y realicé una maniobra divergente a la derecha y comencé un descenso de aproximadamente 5.000/minuto. A los 30 y descendiendo desde 29.000 Ft a unos 26.000 ft, perdí el objeto de vista y el Control de Barceló me informo que tenía un tráfico sin identificar a media milla de mi posición y 9.000 ft inferior a mí.
A 23.000 ft el tráfico se puso a mi lado y siguió mi trayectoria hasta unos 30 NM de VCL y a nivel de 150, en donde lo perdí de vista aproximadamente a las 7 de mi posición.
Efectué una comprobación en 121.5 y dejé oír la señal antes percibida. También realizamos las maniobras correspondientes a gesto de combustible por exceso de peso en la toma de Valencia y al aterrizar hice el informe correspondiente a las autoridades del Aeropuerto. Durante el tiempo de espera sobre VLC no pude apreciar nada sobre el tráfico desconocido.

Declaración 3
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Ingeniero Superior Aeronáutico
Cargo o Categoría: Director Accidental Aeropuerto de Valencia – 14 años de servicio.
Fecha y Hora: 11-11-79; 22.08 h.
Lugar:  Radial 250/15 millas de IBZ-
Detalle: A las 23 h del día 11-11-79 estamos cenando en el restaurante del Aeropuerto, cuando vino a avisarme un piloto de la Compañía de Aerotaxis Eurocomander, que había aterrizado un avión Caravelle de la compañía TAE, que había tenido un contacto con un OVNI.
Bajé al estacionamiento de aviones y me encontré con los pilotos de la TAE que se dirigían al Edificio Terminal. Caminaban a paso ligero y sus caras eran de pánico. Me dijeron que unas 10 millas después de haber sobrevolado Ibiza, vieron dos potentes luces rojas en el espacio, procedentes del Sur, que se les aproximaban peligrosamente. Por miedo a una colisión habían virado y tomado rumbo Valencia. Dichas luces rojas lo habían seguido hasta que se encontraban a una distancia de 30 millas del Aeropuerto de Valencia.
Personalmente, pude observar un punto luminoso a unos 30° sobre el horizonte hacia el norte y otro a Poniente que dada la gran claridad de la noche pudieran ser estrellas. Además, se observaba una tercera luz, cuya luminosidad era anormal, una tres o cuatro veces el tamaño del planeta Venus a unos 25° sobre el horizonte y en dirección Sur-Este, que daba destellos rojos, blanco y verde.
Inmediatamente subí a mi despacho por los prismáticos con los cuales pude hacer una mejor observación.
Minutos después me solicitaron en el despacho de los auxiliares de tráfico, porque acaban de recibir una llamada desde Torrejón. El oficial del aeropuerto me paso el teléfono. Al habla se encontraba el Comandante de Pegaso, el cual me pregunto lo que había visto, contestándome que ellos habían visto con el radar de Aitana cuatro objetos, que habían llegado a estar a media milla del avión de la TAE y que los había perdido cuando estaban a 9.000 ft de altura. Me pidieron que se pusiera al teléfono el Comandante del avión de la TAE, y así lo hice.
Desde allí fuimos a la Base Aérea Militar donde contamos lo ocurrido. Hicimos una nueva observación en la cual vi que el objeto estaba más alto y quizás más alejado, ya que su tamaño era de como dos veces Venus.
Al poco rato, volví a observar el objeto luminoso que se encontraba ahora a unos 45° de altura sobre el horizonte. Vi un destello blanco que duro menos de un segundo, que se dirigía de derecha a izquierda y subía con una pendiente de 50° en dirección del objeto luminoso, apagándose antes de llegar a él.
Pensé que era un reflejo de luz sobre la carlinga del F-1; en ese intermedio encendieron las luces de la pista de vuelo. Fui al edificio a preguntar si iba a aterrizar el F-1 y mi gran sorpresa fue cuando me comunicaron, que la luz la habían visto también en su trayecto horizontal desde la Torre de Control y que al comunicárselo a Pegaso, les habían informado que en ese momento el F-1 se encontraba al norte de Calles.
Luego, debido a que había problemas con el pasaje del avión de la TAE e Iberia no tenía nadie que supiera alemán, tuve que hacerme cargo personalmente de la situación.
Declaración 5
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Funcionario.
Cargo o Categoría: Ministro de Transporte
Fecha y Hora: 11-11-79; 22.08 h.
Lugar:  Plataforma de aparcamiento de aviones del Aeropuerto Civil
Detalle: Sobre las 20:45 recibí una llamada del SAR Madrid, estando de servicio como Oficial de Aeropuerto, donde se me comunicaba que habían recibido informes de pilotos sobre una estación de radio que emitía una señal no identificable en 121.5. Me pidieron que comprobara si la Torre de Valencia la recibía o en su defecto, que informara si algún avión en vuelo la recibía.
Ellos estimaban que la estación emisora se encontraba a unos 40NM al noroeste de Valencia, por lo que pensé que en Castellón podría haber una avioneta del Aeroclub con su equipo de radio conectado. Es así que procedí a comunicarme con el guarda de Castellón que afirmo no tener novedades.
Por otra parte, dos aviones en vuelo IB518, IB213 y un LAKER que despego de Alicante confirmaron recibir ya señal alguna. Sin embargo, el piloto del IB231 en su vuelo anterior IB608 Madrid-Ibiza, si me manifestó haber detectado la señal, hecho que comunico a Control.
A las 22:25 la torre de Valencia me comunica que va a tomar tierra un Caravelle de la empresa TAE, línea JK297 Palma-Tenerife, por estar perseguido por un objeto no identificado. Hecho que ocurrió a las 22:50.
Seguidamente se me comunico desde la torre que había aparecido un objeto extraño por el sureste. Salí a comprobarlo a la plataforma de estacionamiento de aviones. Efectivamente, el objeto tenía un tamaño de dos veces una estrella y emitía destellos verdes, rojos y blancos.
Veinte o treinta personas que también se encontraban en el lugar, afirmaban ver otras dos luces llamativas.
En eso ya había llegado a mí el Comandante del avión TAE, junto a su tripulación. De manera alterada me informa haber contactado visualmente con un objeto luminoso no identificado sobrevolando Ibiza. Objeto que se aproximó peligrosamente a su avión, por lo que después de contactar con Control Barcelona y confirmar que no tenía trafico reportado en la zona, determino tomar tierra en Valencia.
El director del Aeropuerto, Miguel Moldar y yo, nos trasladamos a la Base Aérea para informar al Capitán de Día y al Oficial de Alarma de los hechos sucedidos.
Ya de regreso en el Aeropuerto, unos momentos más tardes, desde la torre me comunican tener a la vista otro objeto luminoso en dirección a Sagunto. También era visible desde el aparcamiento de vehículos, en donde me encontraba. Su destello era blanco amarillento. Desapareciendo en unos 20 o 30 minutos en dirección oeste.
Ambos objetos los observe con gemelos y aprecie un aumento de ellos, por lo menos en cuanto a intensidad de la luz y colores.
Declaración 6
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Controlador Militar.
Cargo o Categoría: Brigada – Ejercito del Aire – 25 años de servicio.
Fecha y Hora: 11-11-79; 22.50 a 00:30 h.
Lugar:  Torre de Control Valencia
Detalle: Después de tomar tierra el Caravelle TAE 297, aparece sobre baliza VLC unos destellos luminosos rojos y verdes con fondo blanco a una altitud aproximada entre 5.000 y 10.000 pies, que se observa desde la torre a simple vista y con prismáticos, con una duración aproximada de 2 horas. Desapareciendo rumbo hacia arriba y a la derecha mirando desde Torre hacia radiofaro VLC.
Aproximadamente una hora después me llama el Controlador de APP, para que encienda las luces de la pista, debido a que observa unas luces rojas y verdes sobre la Albufera en dirección al Sur, y cree que pertenecen al F-1 de Albacete y puede necesitar tomar tierra.
Miro con los prismáticos y efectivamente observo dichas luces a baja altura (digamos unos 2.000 pies), enciendo las luces de la pista y cuando vuelvo a mirar con los prismáticos no consigo localizar de nuevo las luces rojas y verdes antes observadas. En ese momento le pregunto al Controlador de APP por la situación del F-1 y me dice que le ha dicho PEGASO, que se encuentra al norte de Calles y no en nuestra posición.
Apago las luces de la pista a los diez minutos y no vuelvo a observar más luces extrañas en los alrededores del Aeropuerto.
Declaración 9
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Funcionario
Cargo o Categoría: Controlador Calificado – 5 años de experiencia.
Fecha y Hora: 11-11-79; 22.50 h.
Lugar:  Sala APP Valencia
Detalle: Una vez que el avión de la Compañía TAE JK297 aterrizo desviado de su vuelo Palma-Tenerife en las proximidades de Ibiza, se observó, al este del aeropuerto de Valencia, un foco luminoso de color verde en la parte superior, rojo y blanco con destellos en la parte inferior, permaneciendo estacionaria aproximadamente dos horas.
De similares características, pero más pequeña y a muchísima elevación observe otra al mismo tiempo que la anterior al NE.
Estando informado de que un interceptor de la Base Albacete había despegado para investigar la procedencia de las luces, se observaron a través de los prismáticos luces de navegación similares a las de un avión tradicional y a velocidad quizás un poco superior a la de un reactor. Inmediatamente me comunico con PEGASO y me informa que dicho avión esta al norte de Calles, no teniendo Control Valencia conocimiento de que hubiese otro avión en su área.
Declaración 12
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Conserje
Cargo o Categoría: Conserje de Aeropuerto – 9 años de servicio.
Fecha y Hora: 11-11-79; 22.45 h.
Lugar:  Terraza del Aeropuerto
Detalle:  Estando en la puerta de entrada mirando como aterrizaba el Caravelle de la TAE, observe que detrás del Caravelle venia una luz intermitente como la del Caravelle, pensando yo que iban a tomar tierra los dos a la vez. Al poco la luz que venía detrás se paró en el aire.
Hablando después con dos pasajeros del Caravelle me dijeron que habían visto una luz como jugando con el avión sin poder explicar si era verde o blanca.
Declaración 13
Carta recibida en el Ministerio de Transporte y Comunicaciones de un testigo ocular.
Viendo los perjuicios que este asunto puede llegar a ocasionarle a algunas personas y siendo este mi único motivo que supera mi temor al ridículo y que me impide inhibirme del mismo, aunque esperando discreción en cuanto a mí se refiere, expongo un hecho que presencie el pasado día 11-11-1979.
Lamentando no haberme dirigido a ustedes con más anticipación y esperando pueda ser útil en algo. No siendo mi deseo hacer ningún tipo de suposición me limito estrictamente a relatar los hechos:
El domingo 11-11-1979 me encontraba esperando el autobús de Barcelona a Granollers en la parada situada en Sant Adriá del Besós en la confluencia de la carretera nacional de Barcelona a Mataró con la de Sant Adriá a La Roca del Vallés.

Esta zona es densamente poblada, junto a mí había un matrimonio y su hija, a unos dos metros otro matrimonio con su hija y un poco más allá junto a la carretera varias personas mayores. Todos esperábamos el autobús.

La noche era fría y el cielo muy oscuro y totalmente despejado, como el autobús tardaba, varias veces mire el reloj y por ello, puedo calcular que aproximadamente y más o menos entre las 20 h y 15 minutos, desplazada a mi izquierda o sea que sobre el mar y en dirección Barcelo-Valencia, apareció de improviso una masa grande de luz muy viva que destacaba sobre el negro cielo. Esta masa desprendía una estela de su misma luz, en su centro era de un blanco más intenso, alrededor de su masa central me pareció ver algunas chispas muy tenues de color azul y verde claro y en la estela de color rosado. Siguiendo su veloz trayectoria de improviso desapareció como si hubiese caído dentro de agujero o se hubiese corrido una cortina.

En aquellos momentos no le di importancia, aunque me sorprendió mucho su tamaño y la forma en que desapareció. Del matrimonio que tenía a mi lado, la esposa preguntó al marido que era aquello, este contestó que era un satélite que caía.

Yo vivo en una zona rural sin apenas industrias y poco contaminada, por eso el cielo a la noche es muy claro y he tenido oportunidad de ver varias estrellas fugases, la trayectoria lenta de varios satélites artificiales y las luces de posición de los aviones y aseguro que lo que presencie ese día no respondía en absoluto al esquema de ninguna de las tres cosas mencionadas.

Uno tres o cuatro minutos más tardes todo aquel sector se quedó sin luz eléctrica, el apagón fue tan absoluto que únicamente funcionaba un semáforo y un par de farolas. Ignoro si fue casualidad, el motivo y si fue extenso a otras zonas, a ustedes les resultara más fácil comprobarlo.

Declaración 14
Nombre y Apellido: No Informado – Preservación del Testigo
Profesión: Mecánico
Cargo o Categoría: Peón – Empresa Reanault.
Fecha y Hora: 11-11-79; 01:30 h.
Lugar:  Alquería del Conde (zona montañosa)
Detalle:  cuando circulaba por la calle Alquería del Conde observe un objeto volador. Me pare y saque la cámara y pude hacer dos disparos quedando la cordillera iluminada y el objeto en movimiento lento y rápido.
Al principio el objeto subía verticalmente, luego se paró y empezó a moverse lentamente y después más rápido hasta que desapareció detrás de la cordillera.




Informe de Señor Juez Informador
Descripción de los hechos
A las 20:45 la Torre de Valencia recibe una llamada del SAR Madrid comunicando que han recibido informes sobre una estación de radio que emite en 121.5. La Torre de Valencia no recibe señal alguna, y pregunta por la misma a los aviones IB558, IB231 y una Laker que despegaba de Alicante confirmaron no recibir señal alguna. Sin embargo, el piloto de IB231 manifestó que anteriormente, realizando la línea IB608, Madrid-Ibiza sí que había detectado la señal y así lo comunico al Control que pidió la información.
Según el informe del SAR, la señal se encontraba a unos 40NM al norte de Valencia, por lo que ante la posibilidad que perteneciera a algún avión del Aeroclub de Castellón, se contacta con el guarda, confirmando que se encuentra todo normal.
Por otra parte, no se tiene noticia de ningún avión que falte llegar a su destino, por lo que se pensó la posibilidad de que fuera una embarcación.
A las 22:05 Barceló Control contacta con el Caravelle JK297 de la Compañía TAE procedente de Palma para Tenerife requiriéndole si escucha en 121.5 alguna señal de emergencia, confirmando este que la oyen, pero no la pueden identificar.
Es entonces cuando la tripulación del JK297 observa dos luces rojas intensas que suponen pertenecer a otro tráfico, pero que no lleva rotativo de anticolisión, hacia sus diez, a su misma altura y con rumbos convergentes, a unas 10 millas. En ese momento la posición del TAE era de ascenso de 23.000 para 33.000 pies, a 15 NM al Sur de Ibiza para Alicante.
Según declaraciones posteriores del Comandante del TAE, en ningún momento llegaron a distinguir un objeto, solamente las luces rojas que por su separación y su distancia estimada a que se encontraba, debían pertenecer a un avión de gran tamaño y no era probable que pertenecieran a dos objetos en formación por la precisión con que se movían dichas luces en paralelo a pesar de las maniobras bruscas de ascenso y descenso que realizaron.
Debido a la proximidad, cada vez mayor de las luces con su avión y ante el peligro de colisión, deciden desviar su ruta tomando tierra en Valencia.
Esta observación de las luces fue confirmada posteriormente por algunos pasajeros del avión según consta en la declaración del Conserje.
Autorizado por Valencia, el JK297 abandona FL 150 para 4.000 pies para consumir combustible, debido al exceso de peso para el aterrizaje. En ese momento pierde de vista a las luces rojas y simultáneamente dejan de oír la señal de 121.5.
PEGASO había confirmado la existencia de un contacto de radar a lado del avión comercial, según declaración verbal del Controlador de Servicio, en ningún momento se vio más de un contacto de radar, el cual pertenecía a la traza del JK297. Al aplicar el Discriminador de Objetos, creyeron apreciar más de uno. Este hecho se le hizo saber al Jefe del Aeropuerto que en ese momento se encontraba al teléfono. Probablemente debido a la agitación reinante, o que el controlador no supo expresarse bien, hubo una interpretación errónea de esta información.
Enteraros de la llegada a Valencia del TAE, el personal del Aeropuerto sale al exterior de las instalaciones observando entonces en el firmamento tres luces que cuyo brillo era el superior al producido por las estrellas, en particular una situada hacia el Este-Sureste, sobre el Puerto de Valencia y a unos 20° sobre el horizonte. Debido a que las dos luces restantes tenían una intensidad menor que la citada anteriormente, la atención se fijó exclusivamente en esta.
Esta luz, aparentemente estática, producía destellos de color verde, rojo y blanco sin solución de continuidad. Debido al frio reinante, la observación de la misma no era continua, pero, posteriormente, se pudo constatar que seguía con bastante fidelidad el movimiento del firmamento.
La luz fue perdiendo intensidad paulatinamente, por lo que daba la sensación al desplazarse hacia el oeste y hacia el sur a la vez que ascendía, que pertenecía a un móvil que se estaba alejando.
Simultáneamente a estos hechos, teniendo noticias en PEGASO de la aparición de estas luces, debido al estar en contacto con Valencia por microondas, y tras pedir confirmación al piloto de Alarma y al Capitán de Día, de la Base de Manises, despega un F-1 de Albacete para la posible identificación de la misma.
Según se desprende de la conversación mantenida por el piloto del F-1 y PEGASO, la progresión hacia las luces observadas por este no era en absoluto apreciable, por lo que recupera en su base. La semejanza de los destellos de esas luces respecto a la observada desde la tierra es notable, no obstante, la situación de la misma difiere apreciablemente.
En paralelo con esta observación se realizó un nuevo descubrimiento por dos de los controladores de la Torre de Valencia, quienes con los prismáticos vieron unas luces que identificaron como las de navegación del F-1, situadas sobre Albufera, a unos 2.000 o 3.000 pies y alejándose hacia el sur con una velocidad un poco mayor a la de un reactor.
Inmediatamente se contacta con PEGASO informando a este que el F-1 se encuentra al norte de Calles, por lo que las citadas luces no pueden pertenecer al mismo.
Esta observación es confirmada por uno de los Auxiliares de Tráfico. Posteriormente se divisa un nuevo punto luminoso en dirección hacia Sagunto, de color blanco amarillento, este con una intensidad algo inferior al primero punto, apreciando un movimiento hacia el oeste muy lento, pero mayor que el primero.
Es de resaltar por PEGASO, que la luz en ningún momento apareció en ningún radar, ni en el que se encontraba a bordo del caza, ni en las pantallas de PEGASO.
Así mismo es destacable la coincidencia de las interferencias de radio sufridas por el F-1 siempre que se acercaba a la zona Valencia-Sagunto, lugar donde estaba aproximadamente localizada la señal de emergencia de 121.5, que por lo demás, dejo de oírse hacia las 03:30 del día 12 sin saber hasta el momento lo que la producía.
No ha sido posible contar con las fotos realizadas por el interceptor con el registrador de puntería de las luces que observo, debido a que la cámara funcionó.
Análisis de la Observación
Analizando todo lo expuesto hasta el momento, el fenómeno aéreo puede desglosarse en diversas fases:
FASE A: El Caravelle de la compañía TAE informa sobre dos luces rojas que maniobran acercándose peligrosamente a su avión, por lo que decide tomar pista en Valencia.
FASE B: En el momento de aterrizar el TAE, es cuando el personal del Aeropuerto de Valencia nota hacia el este la existencia de una luz que por su brillo sobre las estrellas destaca de ellas. También se aprecia otra luz en el Nordeste. Ambas aparentemente estáticas, se desplazan muy lentamente hacia el oeste, a la vez que ascienden y pierden paulatinamente su intensidad.
FASE C: Aparece otra luz en el cielo brillante que los testigos asociación al F-1. Desechando luego esta posibilidad, debido al informe de PEGASO indicando la posición del interceptor.
Hipótesis de lo ocurrido
1.A – Se trataba de un reflejo de su propia luz de navegación
1.B – Fueron testigos de otro tráfico de procedencia desconocida.
2.A – Observaron el recorrido normal de un astro
2.B – Fueron testigos de la presencia de tráfico no controlado.
Hipótesis 1.A
Debido al frio reinante es posible la formación de cristales de hielo, que sin llegar a formar una nube fuera suficiente para reflejar la luz de punta de plano del propio avión y debido a esto, las luces siempre le seguían.
Apoyan esta hipótesis:
1)     Se trataba de dos luces rojas
2)     No distinguieron en ningún momento la luz del rotativo de anticolisión.
3)     Las luces siempre se mantuvieron por la izquierda.
4)     El posible objeto no fue observado por ninguna pantalla de radar.
En contra de esta hipótesis:
1)     Si se refleja la luz de punta de plano también debería reflejarse la luz de su propio rotativo.
2)     No existen pruebas que demuestren la supuesta formación de hielo.
Hipótesis 1.B
No se puede descartar la posibilidad de que fueran testigos de otro tráfico de procedencia desconocida, toda vez que sabemos que existen aviones cuyas características les permiten efectuar las maniobras descriptas por los testigos, pudiendo estos tener la capacidad de aplicar contramedidas electrónicas para no ser detectados.
De esta hipótesis, debemos descartar que se tratase de un avión de las VI Flota Americana según informe recibido del Mayor General.
Hipótesis 2.A
Fueron testigos del recorrido anormal de un astro, probablemente un planeta que de no ser por el incidente del Caravelle, no habría llamado la atención en este sentido.
Según las observaciones realizadas en el Aeropuerto la luz ofrecía un color blanco intenso destellante y al observarla con los prismáticos se apreciaba coloraciones blancas, roja y verde. No obstante, es de observar que las noches de gran visibilidad, cualquier luz alejada puede presentar destellos debido a la masa de aire interpuesta entre el foco luminoso y el observador.
Hipótesis 2.B
Fueron testigos de tráficos no controlados. En este caso, pertenecía a un objeto con unas características de vuelo muy superiores a los aviones de servicio actuales conocidos.
Sabemos que en este periodo de tiempo no había ningún helicóptero de la Base de Bétera del Ejército de Tierra, ni del 801 escuadrón de San Juan, ni del Aeropuerto de Valencia y Base Aérea de Manises en vuelo; sin embargo, se sabe que el portahelicópteros Iwojima se hallaba en las proximidades de Valencia ya que atraco en el puerto el día siguiente.
Por otra parte, y como se ha mencionado anteriormente, en ningún momento se tuvo contacto de radar con estos objetos ni en PEGASO, ni el Control Barceló, ni en el CGA de Valencia que se puso en funcionamiento al despegar el F-1 de Albacete, ni en el radar de este último, lo que descarta hasta cierto punto esta hipótesis
Conclusión Final
Después de analizar las hipótesis presentadas y no teniendo datos suficientes para descartar ni aceptar ninguna de ellas, quedan abiertas todas las hipótesis planteadas, para superior estudio por el Mando.
Todo mi estudio está basado en la premisa que se trataba en realidad de dos observaciones diferentes, una de ellas la realizada por la tripulación del Caravelle y otra la del personal del Aeropuerto.
Ahora bien, si se considera que todas las observaciones corresponden al mismo fenómeno aéreo, se plantea la necesidad de considerar la hipótesis de que existe definitivamente una nave de procedencia desconocida impulsada por energía también desconocida.
Manises a 28 de noviembre de 1979 – Capitán Juez Informador
Reflexión Final
Llamativamente el informe brindado por el entonces Teniente Fernando Camara, quien pilotara el Mirage F1, en el SCAMBRE, no fue incluido en los expedientes desclasificados.
Obviamente por qué no fue incluido, no lo sabemos, quizás se extraviaron o se omitieron con intención.
El ahora Coronel retirado Cámara, afirma que al llegar a la base, entrego su informe de lo ocurrido aquella noche. Estos fueron los hechos.
“Subí al avión y despegue de inmediato. El control militar me dio rumbo hacia Valencia, pero para mi sorpresa, no me indicaron un rumbo predeterminado. Mis instrucciones precisas, por llamarla de alguna manera, eran buscar alguna anormalidad por los cielos de Valencia.
El vuelo sobre Valencia, era muy tranquilo, no veía nada, no había ningún eco en el radar, ni tampoco había eco de otros aviones, porque previamente se habían encargado de separar el tráfico civil que pudiese haber en la zona.
En un momento determinado, me pareció observar una luz brillante hacia el sur, hacia el mar. Es así que tome rumbo hacia la luz. La misma se encontraba un poquito debajo de mi posición, algo así como a 18.000 o 19.000 pies. Por momentos era blanca, después roja y a veces verde.
En ese momento decido utilizar los diferentes modos de radar que poseía el avión para ver si encontraba algo delante de mí. Todos los intentos fueron negativos. En el radar no aparecía nada.
Cuando me encontraba a una seis o siete millas de la vertical de Valencia, comencé a tener unas interferencias. El detector de amenaza radar (un sistema que te avisa si otro avión o un misil te está enfocando) comenzó a sonar.
Por ende, el objeto en cuestión me estaba “iluminando” con un radar de onda continua, que por lo general es un radar que va asociado a un misil. La dirección desde donde me estaba blocando, era la dirección de la luz. Al mismo tiempo, comienzo a tener una interferencia en la radio. Una interferencia muy similar a lo que es una baliza de emergencia, que produce un sonido parecido a una sirena.
Yo veía al objeto, por delante y un poquito más bajo de mi posición. Los militares en tierra lo veían arriba, el objeto se podía apreciar desde dos puntos diferentes, por lo cual se pudo determinar que esa luz había estado detenida casi cerca de una hora, en la vertical de Valencia. Una altura en donde los helicópteros no hacen vuelo estacionado.
Sigo detrás del objeto, activo los misiles de infrarrojo y tampoco obtengo señal. Continuo con la persecución hasta Zaragoza. En ese momento pido al control militar permiso para ponerme en supersónico, para ver si podía acercarme más a la luz.
A pesar de las interferencias, creo que logre acercarme un poco más. Y tengo la sensación, que la luz salía de un objeto, con forma de copa invertida.
Inmediatamente, el objeto volvió a tomar distancia y nunca más me pude acercar”.


∆∆∆
 
Según creo yo, el caso Manises es uno de esos casos en donde no hay lugar a dudas. Llámalo como quieras llamarlo, pero aquellos días de noviembre de 1979 un objeto volador no identificado, con masa porque fue tomado por diversos radares, sobrevoló el cielo de España.
¿Hablamos de extraterrestres? Pues nuevamente llámalo como quieras. Pero no cabe duda que un objeto volador, a la vista de radares, personas, aviones y bases militares se mostró en el cielo, evadió a los interceptores y provoco el pánico a un avión con 108 pasajeros.




FIN




Gracias por comprar y llegar hasta este punto de la Revista Numero 2 de Lo Inexplicado.

 
Si te gusto, sería de gran utilidad para mí, que dejes tu opinión en el sitio de la compra. Si no te gusto, bueno...jajajaja… lo siento, prometo esforzarme más en el próximo número.

 
Si lo consideras puedes encontrar más artículos en el sitio web loinexplicado.com y si deseas escribirme, allí estaré para contestarte.

 
Buena vida, nos vemos el próximo número… 

 
César..
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